



Občina  
Gorenja vas -  
Poljane

# Podblegaške novice

letnik XXX | številka 3  
april 2026

GLASILO OBČINE GORENJA VAS - POLJANE



## STRAN 3

Potekajo intenzivna  
dela

## STRAN 15

Škofjeloški pasijon  
soustvarjali tudi  
Poljanci

## STRAN 19

Prenovljena  
planinska koč  
na Ermanovcu

## STRAN 22

Mis Slovenije  
je Elin Kos

## STRANI 26, 27

Ko zgodovina  
spregovori skozi  
filmsko platno



## Iz županovega dnevnika

Izbrani dogodki iz županovega pestrega urnika, ki obsega tako projektno vodenje dela občine kot soustvarjanje dogodkov

- ▶ **14. 2.** I Na občnem zboru Turističnega društva Gorenja vas
- ▶ **14. 2.** I Na občnem zboru Prostovoljnega gasilskega društva Javorje
- ▶ **18. 2.** I Sestanek s projektantom trase Gorenja vas – Hotavlje z lastniki zemljišč
- ▶ **20. 2.** I Na prireditvi ob 50-letnici gledališkega ustvarjanja Andreja Šubica v Hiši kulture Medrug Polanci
- ▶ **20. 2.** I Na sprejemu naše skakalke in nosilke olimpijske medalje Nike Vodan v Delnicah
- ▶ **24. 2.** I Sprejem ekipe Mihe Frlica po odmevni mednarodni zmagi
- ▶ **27. 2.** I Na veselici na novem žurplacu v Todražu, ki bo namenjen mladim za prireditve in druženje
- ▶ **4. 3.** I Na skupnem kosilu z župniki naše dekanije, tokrat v župnišču na Trati
- ▶ **5. 3.** I Na praznovanju 50-letnice vrtca Zala v Gorenji vasi, res čudovita prireditev
- ▶ **11. 3.** I Dan Civilne zaščite smo tokrat v okviru gorenjske regije praznovali v Gorenji vasi.
- ▶ **18. 3.** I Sestanek na plazišču pod Leskovicco zaradi težav z odvodnjavanjem, zahteval sem dodatne ukrepe.
- ▶ **19. 3.** I Kot gost sem nastopil na Glasovi preji v Dvorcu Visoko na temo poljanskega narečja.

## Vsebina

Defibrilator tudi v Zadobju .....	7
Sanirajo še zgornji odsek.....	8
Majski dogodki Zavoda Poljanska dolina .....	9
Praznovanje s pesmijo in besedo .....	10
Zahvala za dolgoletno prostovoljno delo .....	11
Narečja del naše intime .....	12
Dvajset let Poljanskih orgličarjev .....	14
Usmerjeni predvsem v glasbeno dejavnost .....	18
Uspešna sezona smučarjev.....	20
Jubilej župnije Stara Oselica .....	23
Poleg knjig zdaj tudi izposoja semen .....	24
Običaj velikonočnega ognja še živi .....	25
Skozi meglice poguma.....	30



### Naslednja številka: 22. maja 2026

Svoje prispevke za naslednjo številko Podblegaških novic pošljite do 4. maja 2026 po elektronski pošti na naslov: [mateja.rant@g-glas.si](mailto:mateja.rant@g-glas.si). Informacije o prireditvah, ki jih organizirate, pošljite na naslov: [zavod@poljanskadolina.com](mailto:zavod@poljanskadolina.com). Prispevkov, ki jih bomo prejeli po tem datumu, ne bo mogoče objaviti!



### Stik z županom

Župan je za vaša vprašanja, predloge in mnenja dosegljiv vsak torek med 15. in 17. uro in sredo med 14. in 17. uro po telefonu št. 051 384 433.

Za sestanek pri županu se lahko dogovorite tudi v sprejemni pisarni občine po telefonu št. (04) 51 83 100.

Kolofon: Podblegaške novice (ISSN 1408 – 3086) – Ustanovitelj in izdajatelj: Občina Gorenja vas - Poljane, Poljanska cesta 87, 4224 Gorenja vas, pravice izdajatelja opravlja: Gorenjski glas, časopisno podjetje, d. o. o., Kranj, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj, elektronski naslov: [info@g-glas.si](mailto:info@g-glas.si), telefon: (04) 201 42 10. Odgovorna urednica: Mateja Rant, [mateja.rant@g-glas.si](mailto:mateja.rant@g-glas.si), oglasno trženje: Robert Aleksič, [robert.aleksic@g-glas.si](mailto:robert.aleksic@g-glas.si), telefon: 040 508 891. Oblikovna zasnova: Rok Oblak, priprava za tisk: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, tisk: Tisk Žnidarič, d. o. o., naklada: 2450 izvodov, distribucija: Pošta Slovenije. Podblegaške novice brezplačno prejemajo vsa gospodinjstva v občini Gorenja vas - Poljane. Podblegaške novice so v razvid medijev pri Ministrstvu za kulturo RS vpisane pod zaporedno številko 102. Na naslovnici: mis Slovenije Elin Kos, foto: Tina Dokl

# Potekajo intenzivna dela

V sklopu projekta Oskrba s pitno vodo v porečju Sore je v okviru gradnje vodovodnega sistema Kopačnica–Hotavlje treba vodovod zgraditi še na odseku naselja Hotavlje, pri vodovodu Petelinov Grič–Dolenje Brdo pa se nadaljuje gradnja vodovoda v smeri Dolenjega Brda in Srednje vasi.

## Mateja Rant

Izgradnja vodovodnega sistema Kopačnica–Hotavlje po besedah Bernarda Strela z občine zajema gradnjo črpališča, reducirnega jaška, vodovoda V1 in vodohrana Kopačnica ter izvedbo nizkonapetostnega priključka, elektroinstalacij za črpališčni jašek in vodohrana Kopačnica, pa tudi gradnjo ceste do vodohrana Kopačnica in sanacijo lokalne ceste Hotavlje–Kopačnica, ki je bila poškodovana ob poplavah avgusta 2023. Pogodbena vrednost del znaša slabe 3,6 milijona evrov. Pogodbeni rok za dokončanje del je 30. junij.

Kot je pojasnil Strel, ta čas potekajo gradbena dela na konstrukciji vodohrana Kopačnica in črpališčnem jašku Kopačnica. »Intenzivno potekajo priprave za zaporo ceste na Hotavljah, na odseku od križišča za Slajko do križišča za Srednje Brdo, predvidena je tudi zapora križišča za Slajko zaradi izvedbe reducirnega jaška,« je razložil Strel in dodal, da obvoz poteka za potokom mimo delavnice Stopnic Jezeršek in podružnične cerkve sv. Lovrenca. Zapora bo predvidoma trajala do konca maja. Popolna zapora ceste je po Strelovih besedah potrebna tudi za izvedbo podvrtavanja potoka Volaščica, vkopa vodovoda na odseku od Tesnarja do križišča Srednje Brdo in na odseku od zaključka podvrtavanja do



Betoniranje sten pri črpališču Kopačnica FOTO: ARHIV OBČINE

reducirnega jaška na križišču za Slajko za izvedbo reducirnega jaška in povezavo na obstoječi vodovod. Vzporedno so predvideni celostna prenova ceste na omenjenem odseku, prenova obstoječe komunalne infrastrukture, zamenjava ustroja ceste, ureditev pločnika, kjer bo to mogoče, širitev pločnika na mostu čez Volaščico ter na koncu asfaltiranje in ureditev prometne signalizacije. »Dela bodo potekala zelo intenzivno, ker želimo, da bi bila popolna zapora čim krajša,« je poudaril Strel in dodal, da je obnova ceste nujno potrebna, ker je na tem odseku zelo uničena, poleg tega želijo zagotoviti tudi večjo varnost vseh udeležencev v prometu. »Žal je cesta na tem delu močno stisnjena med obstoječe stanovanjske objekte, zato bo potrebna prilagoditev.« Strel je ob tem še poudaril, da bo gradnja vodovoda na odseku naselja Hotavlje zelo zahtevna in bo velik preizkus potrpežljivosti. Pojasnil je, da so obvozi ozki in bodo urejeni s semaforji, zato bo včasih treba počakati tudi malo dlje. »Gradnja bo zahtevna zaradi kratkega roka, velikih omejitev na terenu in velikega obsega del – niti ne vemo, kaj vse nas še lahko preseneti. Prilagajajo se šolski prevozi, odvoz mleka, dostava materiala in opreme, dostopi do kmetijskih zemljišč in tudi domov.« Zato vse prosijo za potrpežljivost in razumevanje.

# Sprejeli zaključni račun

## Mateja Rant

Občinski svetniki so na zadnji seji obravnavali tudi zaključni račun za preteklo leto, v okviru katerega so prihodke realizirali v višini slabih 21 milijonov evrov, kar je 84 odstotkov glede na veljavni proračun. Davčnih prihodkov je bilo po besedah Katarine Dolenc z občine realiziranih za dobrih devet milijonov evrov, nedavčnih pa v višini 1,8 milijona evrov. Kapitalskih prihodkov je bilo za 734 tisoč evrov, transfernih prihodkov pa za dobrih 9,3 milijona evrov.

V okviru transfernih prihodkov oziroma nepovratnih sredstev države so po besedah Katarine Dolenc največ sredstev prejeli za naslednje investicije: 7,4 milijona evrov sredstev iz državnega proračuna za odpravo posledic naravnih nesreč, in sicer za sanacijo po poplavah iz leta

2023, slabih 800 tisoč evrov za uravnoteženost in razvitosti občin, 390 tisoč evrov za sofinanciranje vodovoda Kopačnica in Dolenje Brdo, 223 tisoč evrov za ureditev Modelnega parka Gorenja vas – Mali Velikan in 165 tisoč evrov za sofinanciranje investicije na primarni ravni zdravstvene dejavnosti, dobrih sto tisoč evrov pa so znašala druga prejeta sredstva iz državnega proračuna za tekočo porabo. Odhodke so realizirali v višini dobrih 21 milijonov evrov skupaj s poplačilom dolga, povečanjem kapitalskega deleža v družbi STC Stari vrh in z odkupom deleža Radia Sora, kar predstavlja 81 odstotkov glede na veljavni proračun. Kot je navedla Katarina Dolenc, je bilo za tekoče odhodke in transferje namenjenih 7,4 milijona evrov oziroma 35 odstotkov proračuna, za investicijske odhodke in investicijske transferje pa 13,5 milijona evrov

oziroma 65 odstotkov celotnega lanskega proračuna. Med tekočimi odhodki in transferji so največji delež sredstev namenili za dnevno varstvo in vzgojo v občini (1,7 milijona evrov), prevoze otrok v šolo (650 tisoč evrov), zimsko službo (424 tisoč evrov) ter za odplačilo dolga (323 tisoč evrov). V okviru investicijskih odhodkov pa so v okviru lanskega proračuna največ sredstev porabili za naslednje investicije: redni program sanacije in obnove infrastrukturnih sistemov, plazov in občinskih objektov po poplavah v skupni vrednosti 7,8 milijona evrov, vodovod Kopačnica in Dolenje Brdo (1,2 milijona evrov), ureditev ceste Kopačnica (895 tisoč evrov), kulturni dom Poljane (804 tisoč evrov), Modelni park Gorenja vas – Mali Velikan (436 tisoč evrov) ter za prenovu prostorov v zdravstvenem domu Gorenja vas (293 tisoč evrov).

## V ospredju sanacija po poplavah

V krajevni skupnosti Gorenja vas je lani še vedno intenzivno potekala obsežna sanacija po poplavah iz leta 2023.

### Dušan Podobnik, Gašper Čadež

Zaradi sanacijskih del je bilo veliko terenskega dela, veliko ogledov na lokacijah poplav, plazov in usadov. Veliko projektov se je prepletalo med krajevno skupnostjo (KS) in občino oziroma je bila KS v veliko pomoč občini pri pridobivanju zemljišč glede izvedbe sanacije. Kljub temu smo se držali načrta dela, ki je bil sprejet na svetu KS Gorenja vas.

Najpomembnejše področje, ki je zaznamovalo leto 2025, je cestni program – v lastni režiji in s prispevki krajanov smo obnovili okrog 1100 metrov javnih poti. Največja obnovljena odseka cest sta: javna cesta Hotavljje–Srednje Brdo v dolžini 600 metrov in javna pot Kopačnica–Krnice v skupni dolžini 500 metrov. Ob javni poti se je vkopala še kanalizacija za optiko. Celo leto se je izvajalo redno vzdrževanje lokalnih cest in javnih poti. Na pokopališču v Gorenji vasi so se izvajala samo nujna vzdrževalna dela. V Leskovici so se poleg nujnih vzdrževalnih del izvedla tudi slikopleskarska dela znotraj poslovnega objekta. Na območju Gorenje vasi se je obnovil del javne razsvetljave, in sicer na odseku dela Poljanske ceste–krožišče ter delu ulice Vršajn. Menjale so se stare luči z LED-sijalkami, ki so prijaznejše do okolja. Vaški odbor Leskovica je v prostorih nekdanje podružnične šole v Leskovici izvedel kratek kulturni program ob materinskem dnevu, kjer so vsem mamicam podelili nageljne. Na prireditvi so nastopali otroci pod vodstvom Marjete Trček, harmonikarici Janja Mezeg in Ana Marija Demšar, Polanska dekleta, citrarka Maruša Freljih, vokalna skupina Visoški pušeljc in pripovedovalka zgodb Tina Novak. Kot vsako leto smo v aprilu izpeljali čistilne akcije, in sicer na območju Leskovice, Hotavlj, Gorenje Dobrave, Todraža in Bačen.



Obnovljeni odsek na cesti Hotavljje–Srednje Brdo

FOTO: ARHIV KS GORENJA VAS

V juniju je potekala slovesnost ob dnevu državnosti. Slavnostni govornik je bil doc. dr. Anton Stres, slovenski nadškof, lazarist, teolog, filozof in pedagog. Poleg slavnostnega govornika sta zbrane nagovorila tudi poslanec v državnem zboru Žan Mahnič in predsednik sveta KS Gorenja vas Dušan Podobnik. Za najmlajše prebivalce pa je Miklavž v decembru pripravil in razdelil 336 daril. Obdarovanje je potekalo na treh lokacijah, in sicer v Gorenji vasi (210 otrok), na Hotavljah (93 otrok) in v Leskovici (33 otrok). Doseženi cilji so rezultat dobrega in uspešnega sodelovanja z vaškimi odbori, svetniki krajevne skupnosti, občinsko upravo in županom.

## Vrsta manjših projektov

V letu 2025 je Krajevna skupnost Lučine izvedla vrsto manjših, predvsem vzdrževalnih projektov, ki so pomembno prispevali k večji varnosti, urejenosti in kakovosti življenja v našem kraju.

### Jerneja Dolinar

Kljub omejenim finančnim zmožnostim je bilo delo usmerjeno v skrb za infrastrukturo, razvoj kraja ter ohranjanje družabnega življenja.

Na področju cestne infrastrukture je bil asfaltiran odsek ceste Zare–Kremenek, kar je izboljšalo dostopnost in prometno varnost. Po javnih poteh in lokalnih cestah so bila skladno s proračunskimi možnostmi izvedena številna manjša vzdrževalna dela, ki so pripomogla k boljši prevoznosti in urejenosti cestnega omrežja. V sodelovanju z Občino Gorenja vas - Poljana se je nadaljevala priprava projektne dokumentacije za nov poslovljni objekt na pokopališču v Lučinah. Zaradi zaostrene finančne situacije ter velikih vlaganj v sanacijo poplavno poškodovanih objektov in cest je projekt žal nekoliko zastal.

Kljub temu ostajata iskrena želja in pričakovanje, da se bodo aktivnosti v prihodnjem letu nadaljevale ter da bo kraj končno pridobil dostojen in sodoben poslovljni objekt.

V marcu smo v sodelovanju s Podružnično osnovno šolo Lučine pripravili praznovanje materinskega dne. Učenci so pripravili prsrčen kulturni program, krajevna skupnost pa je mamam namenila skromno pozornost ter poskrbela za prijetno druženje. Podružnični šoli in učiteljicam se iskreno zahvaljujemo za odlično sodelovanje in aktivno vključevanje v življenje kraja. Ob koncu leta smo skupaj s Kulturnim društvom Lučine organizirali tradicionalno miklavževanje. S pravljico in skromnim darilom smo razveselili 54 otrok ter tako ohranili pomemben del krajevne tradicije. Krajevna skupnost Lučine tudi v prihodnje ostaja zavezana skrbi za razvoj kraja, izboljševanju bivalnih razmer ter ohranjanju povezanosti med krajanj.

## Izpeljali vsakoletne akcije

V krajevni skupnosti Sovodenj nas na področju obnove cest čaka še veliko dela, ki ga zaradi pomanjkanja finančnih sredstev ne moremo izvesti.

### Stanko Bajt, Nevenka Telban

V KS Sovodenj smo v letu 2025 izpeljali vsakoletne akcije, in sicer v februarju proslavo v počastitev slovenskega kulturnega praznika, na predvečer dneva državnosti pa smo v Novi Oselici poskrbeli za organizacijo slovesnosti v počastitev dneva državnosti. Ob sodelovanju območne organizacije Rdečega križa Škofja Loka smo poskrbeli za obdaritev krajanov, ki so starejši od 75 let. V aprilu smo izpeljali vsakoletno očiščevalno akcijo in pobrali odpadke ob vodotokih in markiranih poteh v naši krajevni skupnosti. Dne 5. decembra je otroke obiskal Miklavž in jih obdaril.

Na področju prometne infrastrukture je z občinskimi sredstvi potekala obnova lokalne ceste Sovodenj–Stara Oselica–Ermanovec, kjer je bila položena druga plast asfaltne prevleke do križišča v grapi. Obnovljene so bile talne oznake pri podružnični šoli in v središču Sovodnja. Asfaltirali smo dva makadamska odseka v dolžini 480 metrov. Za pripravo pred asfaltiranje so poskrbeli uporabniki sami. Pokrpana sta bila dva krajša odseka javnih poti. Montirane so bile nove cestne ograje na dveh odcepih javnih poti. Pri lovskem in zadružnem domu je bil podaljšan oporni zid zaradi pridobitve novih parkirnih mest, ki še čakajo



Obnova cest v KS Sovodenj FOTO: ARHIV KS SOVODENJ

na asfaltno prevleko. Na pokopališču v Novi Oselici smo preoblekli police žarnih grobov z nerjavečo pločevino. Pri gasilskem domu smo poskrbeli za rekonstrukcijo in asfaltiranje prostora pred vhodom v gasilske garaže. Za kulturno dvorano smo kupili nov sesalec in nove preproge.

## V pričakovanju večnamenskega objekta

Za Krajevno skupnost Javorje je bil lani zelo pomemben mejnik pridobitev gradbenega dovoljenja za večnamenski objekt v Javorjah, ki ga že vsi zelo težko pričakujemo.

### Peter Peternel

Leto 2025 je bilo za KS Javorje dokaj ustaljeno. Izvedli smo osrednjo občinsko proslavo za kulturni praznik 8. februarja. Izvedba je bila zelo uspešna, prejeli smo zares veliko število pohval. Zahvala gre soorganizatoriki Vilmi Kos, ki pravi, da je ob takem številu ljudi, ki so pripravljene sodelovati na prireditvi, veliko lažje organizirati dogodek. Še enkrat zahvala vsem, ki ste kakorkoli prispevali in sodelovali pri zares uspešni prireditvi. Skupaj s TD Stari vrh in gostilno Blegoš smo na pustno nedeljo organizirali pustovanje za naše najmlajše ter v marcu čistilno akcijo. Sodelovali smo pri blagoslovu traktorjev, ki ga je organiziralo PGD Javorje. Ob 120-letnici PŠ Javorje ter 120-letnici turistične zveze Slovenije smo sodelovali pri zasaditvi rož v Javorjah v obliki javorjevega lista. Ob srečanju starejših v Gostilni Blegoš smo prispevali finančna sredstva. V organizaciji krajevne skupnosti smo na predvečer praznika izvedli proslavo ob dnevu državnosti. V decembru je Miklavž s svojimi pomočniki obiskal najmlajše po naših vaseh ter tako obdaril 112 otrok. Pri kapelici v Javorjah smo postavili novoletno smrekico, poskrbeli za okrasitev ter za postavitve jaslic, ki jih je naš župnik Ciril po nedeljski sveti maši tudi blagoslovil. Po blagoslovu je sledilo skupno druženje ob pecivu ter pijači.



Cesta pri Poklarju FOTO: PETER PETERNEL

Izvedli smo asfaltiranje cest v skupni dolžini 335 metrov ter pokrpalci ceste na osmih najbolj kritičnih mestih. Čeprav se intenzivno obnavljajo ceste, verjamem, da se bo v prihodnje namenilo več sredstev za asfaltiranje makadamskih poti, ki jih je v naši krajevni skupnosti še precej.



Občina Gorenja vas - Poljane

Na podlagi 17. in 21. člena Zakona o športu (Uradni list RS, št. 29/17, 21/18 – ZNOrg, 82/20, 3/22 – Zdeb. 37/24 – ZMat-B in 10/26 – ZŠpo-1B), 9. člena Odloka o sofinanciranju Letnega programa športa v Občini Gorenja vas - Poljane (Uradni list RS št. 152/2020) in določb Letnega programa športa v Občini Gorenja vas - Poljane za leto 2026 (sprejet na 19. redni seji, dne 9. 4. 2026) Občina Gorenja vas - Poljane objavlja

## JAVNI RAZPIS ZA SOFINANCIRANJE LETNEGA PROGRAMA ŠPORTA V OBČINI GORENJA VAS - POLJANE ZA LETO 2026

### 1. Naročnik javnega razpisa za sofinanciranje LPŠ (v nadaljevanju JR):

Občina Gorenja vas - Poljane, Poljanska cesta 87,  
4224 Gorenja vas.

### 2. Predmet JR:

Za uresničevanje javnega interesa v športu se v občini v letu 2026 z JR sofinancirajo:

#### ŠPORTNI PROGRAMI:

- Prostočasna športna vzgoja otrok in mladine:
  - o celoletni prostočasni programi za otroke in mladino: do 6 in od 7 do 19 let (PRO),
  - o celoletni pripravljalni programi za otroke: od U-7 do U-12 (PRI).
- Športna vzgoja otrok in mladine, usmerjenih v kakovostni in vrhunski šport (USM):
  - o celoletni športni programi otrok in mladine: od U-12/13 do U-18/20 (USM),
  - o dodatni programi kategoriziranih športnikov mladinskega razreda (MLR), perspektivnega razreda (PR).
- Kakovostni šport (KŠ):
  - o celoletni tekmovalni programi odraslih,
  - o dodatni programi kategoriziranih športnikov državnega (DR) in mednarodnega (MR) razreda.
- Športna rekreacija (RE):
  - o celoletni športnorekreativni programi za odrasle.
- Šport starejših (ŠSTA):
  - o celoletni športnorekreativni programi za starejše.

#### ŠPORTNI OBJEKTI:

- Športni objekti: subvencioniranje uporabe in sofinanciranje najema in/ali obratovanja.

#### RAZVOJNE DEJAVNOSTI V ŠPORTU:

- Usposabljanje in izpopolnjevanje strokovnih kadrov.

#### ORGANIZIRANOST V ŠPORTU:

- Delovanje športnih društev.

#### ŠPORTNE PRIREDITVE:

- Prednostne občinske športne prireditve: Pohod na Blegoš (PDGV), Kolesarski vzpon na Blegoš (MHT), KBK trail (MHT), Hotaveljska grča (MHT), Pokal Poljanskih puklov (MHT), Regijska VSL tekma mladih (SMU), Košarkarski festival (KOŠ), Švicbol (POL), Kolesarska dirka

Poljane–Stari Vrh (POL), Kolesarski vzpon na Javorč (SVU), Pika tekma Slajka (DLK), Poljanska dolina hike & fly (DLK).

- Druge športne prireditve občinskega pomena (do največ 8).

### 3. Upravičeni izvajalci LPŠ:

Na JR lahko kandidirajo izvajalci po 5. členu Odloka o sofinanciranju LPŠ v Občini Gorenja vas - Poljane, upravičeni izvajalci pa postanejo, če izpolnjujejo pogoje:

- imajo sedež v občini,
- so na dan objave javnega razpisa za sofinanciranje LPŠ (v nadaljevanju: JR) najmanj eno (1) leto registrirani v skladu z veljavnimi predpisi, ena od registriranih dejavnosti po standardni klasifikaciji dejavnosti pa je izvajanje športnih programov (93.120: dejavnost športnih klubov; 93.190: druge športne dejavnosti),
- izvajajo športne programe in področja skladno z Odlokom in LPŠ, se pravočasno prijavijo na JR ter izpolnjujejo vse pogoje JR,
- imajo najmanj 25 članov s plačano članarino, od tega pa ima najmanj dve tretjini (2/3) članov stalno prebivališče v občini (velja za športna društva),
- imajo za prijavljene športne programe in področja:
  - o zagotovljene materialne in prostorske pogoje ter ustrezno izobražen/usposobljen kader za opravljanje strokovnega dela v športu,
  - o izdelano finančno konstrukcijo, iz katere so razvidni viri prihodkov in stroškov izvedbe programov,
  - o urejeno evidenco članstva (športna društva) ter evidenco o udeležencih programov.

Športna društva imajo pod enakimi pogoji prednost pri izvajanju LPŠ.

### 4. Merila za vrednotenje področij športa:

Na JR prispele vloge bodo vrednotene v skladu z Odlokom (pogoji in merila). Izvleček pogojev in meril za sofinanciranje LPŠ v občini Gorenja vas - Poljane za leto 2026 je sestavni del razpisne dokumentacije.

### 5. Višina razpisanih sredstev:

Višina razpisanih sredstev na JR znaša 65.850,00 €. Proračunska sredstva so razporejena skladno s sprejetim Odlokom o proračunu občine za leto 2026 in LPŠ v občini za leto 2026.



### 6. Rok za porabo sredstev:

Dodeljena sredstva morajo biti porabljena najkasneje do 31. 12. 2026.

### 7. Razpisni rok:

Rok za prijavo je do vključno: 11. 5. 2026.

### 8. Odpiranje in obravnava prispelih vlog ter obveščanje o izidu JR:

Vloge, ki ne bodo oddane pravočasno oziroma jih ne bodo oddali upravičeni izvajalci LPŠ, ne bodo obravnavane in bodo na zahtevo vrnjene pošiljatelju ter s sklepom zavržene.

Odpiranje prispelih vlog bo opravila Komisija za izvedbo JR dne 12. 5. 2026 in ne bo javno. V primeru nepopolnih vlog in/ali vlog s pomanjkljivo dokumentacijo bo Komisija v roku osem (8) dni od odpiranja vlog vlagatelje pozvala, da vlogo v roku osem (8) dni dopolnijo.

Če vloga v roku ne bo dopolnjena, bo s sklepom zavržena.

Zavržene bodo vse vloge, ki ne bodo izpolnjevale osnovnih pogojev, določenih v besedilu razpisa in razpisne dokumentacije za posamezno področje športa.

Predlagatelji bodo z odločbo občinske uprave o izidu razpisa obveščeni v roku osem (8) dni po sprejeti odločitvi o izboru. Z izbranimi izvajalci bo župan občine podpisal pogodbo o sofinanciranju LPŠ za leto 2026.

### 9. Način dostave vlog:

Vlogo za sofinanciranje področij športa za leto 2026 mora predlagatelj izpolniti na prijavnih obrazcih in zraven predložiti vsa pripadajoča in zahtevana dokazila.

Celotno izpolnjeno dokumentacijo »RAZPISNI OBRAZCI« (v excel formatu) z vsemi zahtevanimi prilogami v e-obliki (v pdf formatu) je treba v razpisnem roku poslati na e-naslov naročnika: anja.hren@obcina-gvp.si.

E-vloga (dokumentacija »RAZPISNI OBRAZCI« z vsemi zahtevanimi prilogami) je prispela pravočasno, če je poslana zadnji dan roka za oddajo na e-naslov naročnika do 24.00.

### 10. Kontaktne osebe za dodatne informacije:

Informacije in navodila za sodelovanje pri razpisu dobijo kandidati na Občini Gorenja vas - Poljane, Poljanska cesta 87, 4224 Gorenja vas.

Kontaktna oseba: Anja Hren, tel. (04) 51 83 104, e-pošta: anja.hren@obcina-gvp.si.

### 11. Informacije o razpisni dokumentaciji:

Kandidati lahko razpisno dokumentacijo pridobijo v tajništvu občine v času uradnih ur.

Dokumentacija je na voljo tudi na spletni strani občine: [www.obcina-gvp.si](http://www.obcina-gvp.si).

**Občina Gorenja vas - Poljane:**  
**Milan Janez Čadež, župan**

### Defibrilator tudi v Zadobju

Društvo za srčno-žilne bolezni AED je Občini Gorenja vas - Poljane namenilo sredstva za nakup novega avtomatskega zunanega defibrilatorja, ki so ga namestili na stanovanjski stavbi v Zadobju na naslovu Zadobje 11. Občina je za nakup defibrilatorja prejela dobrih 2100 evrov, kot so še pojasnili na občini, pa je njegova uporaba v primeru, ko je treba reševati človeška življenja, preprosta in primerna tudi za laike. Za krajane Zadobja, so še dodali na občini, bodo še letos izvedli tudi predstavitev s praktičnim prikazom uporabe defibrilatorja in temeljnih postopkov oživljanja.  
M. R.



Nov defibrilator na stanovanjski hiši v Zadobju.

FOTO: ARHIV OBČINE



Občina Gorenja vas - Poljane  
obvešča o objavi

## JAVNEGA RAZPISA

**ZA IZBOR KULTURNIH PROGRAMOV NA PODROČJIH  
LJUBITELJSKE KULTURNE DEJAVNOSTI,  
KI JIH BO V LETU 2026 SOFINANCIRALA OBČINA  
GORENJA VAS - POLJANE**

Predmet razpisa je sofinanciranje programov na področjih ljubiteljske kulturne dejavnosti, ki jih bo v letu 2026 sofinancirala Občina Gorenja vas - Poljane.

Celotno besedilo javnega razpisa in razpisna dokumentacija sta objavljena na spletni strani [www.obcina-gvp.si](http://www.obcina-gvp.si), pod rubriko Razpisi in objave.

Rok za prijavo na javni razpis se zaključuje **15. maja 2026**.

Prijavitelji natisnjeno vlogo pošljejo ali dostavijo na naslov: Občina Gorenja vas - Poljane, Poljanska c. 87, 4224 Gorenja vas, najkasneje 15. maja 2026 oziroma najpozneje ta dan vlogo oddajo na pošto kot priporočeno pošiljko.

**Informacije v zvezi z objavljenim javnim razpisom dobite na Občini Gorenja vas - Poljane, telefon 04/51-83-100 ali e-naslov [info@obcina-gvp.si](mailto:info@obcina-gvp.si).**

## Sanirajo še zgornji odsek

Na cesti iz Gorenje vasi proti Hlavčim Njivam, ki je bila ena od najhujše poškodovanih cest v poplavih avgusta 2023, so letos začeli izvajati še dela na zgornjem odseku ob že saniranem plazu.

### Mateja Rant

Pogodbena vrednost vseh del na cesti od Gorenje vasi proti Hlavčim Njivam znaša 1,3 milijona evrov. Kot je pojasnil Igor Kržišnik z občine, gre za obnovo ceste na treh odsekih. Celovito obnovo ceste v spodnjem delu v dolžini približno 450 metrov od odcepa v Vršajnu do lokacije že v letu 2023 saniranega plazu so končali že lani. Letos sanirajo zgornji odsek ceste, nato pa sledi še sanacija cestnih usadov oziroma plazov na odseku ceste proti naslovu Hlavče Njive 4.

Dela tako ta čas izvajajo na odseku, ki poteka od že po prvi pogodbi saniranega plazu pod objektom Hlavče Njive 5 do križišča za Gorenje Brdo v dolžini okrog 400 metrov. »Na tem odseku se je že izvedlo lokalno stabiliziranje spodnje cestne površine z izvedbo kamnito-betonskih pet, izvedli so se nova zaledna drenaža in novi prepusti preko ceste ter zamenjava in nadgradnja gramoznega cestnega ustroja,« je pojasnil Kržišnik in dodal, da asfaltiranje tega dela sledi konec meseca oziroma



Ta čas poteka sanacija zgornjega odseka ceste proti Hlavčim Njivam. FOTO: ARHIV OBČINE

najkasneje v prvi polovici maja. »V naslednji fazi bomo pristopili k sanaciji cestnih usadov oziroma plazov na odseku ceste proti naslovu Hlavče Njive 4. Tam sta na razdalji približno 150 metrov ceste dva obsežnejša plazova, ki ju je treba sanirati z izvedbo kamnito-betonskih podpornih zidov.« Po sanaciji plazov bodo obnovili še pripadajoči cestni odsek v dolžini okrog 150 metrov. Dela naj bi po Kržišnikovih besedah predvidoma končali do sredine jeseni. »Obvoze prilagajamo vsakemu posameznemu odseku posebej, skušamo pa dela izvajati tako, da se cesta ne zapira na več odsekih hkrati. Na ta način se zagotovi nekako normalen obvoz po najbližji možni varianti obvoza.«

## Iz kuhinje na gredo – brez odpadka

Biološki odpadki so edina vrsta odpadkov, ki se na domačem vrtu lahko dobesedno spremeni v novo življenje. Namesto da kuhinjske ostanke in zeleni vrtni odpad odpeljemo v predelavo v RCERO Ljubljana, jih lahko z nekaj pravilnega ravnanja spremenimo v kakovosten kompost – naravno gnojilo, ki izboljša zemljo in hrani rastline.

### Kristina Knific

Uredba o ravnanju z biološko razgradljivimi kuhinjskimi odpadki in zelenim vrtnim odpadkom določa, da se morajo biološki odpadki ločeno zbirati ter kompostirati v hišnem kompostniku ali oddati izvajalcu javne službe v posebnem zabojniku.

Če imate vrt, je hišno kompostiranje pogosto najpreprostejša in najbolj krožna rešitev. Kaj sodi na kompost in kaj nikakor ne?

Na kompost sodijo kuhinjski in vrtni biološki odpadki, npr.: odpadno vejevje, trava, listje, plevel, rože, gnilo sadje, stara zemlja lončnic, stelja malih rastlinojedih živali, lesni pepel, zelenjavni in sadni ostanke vseh vrst, jajčne lupine, kavna usedlina, filter vrečke, pokvarjeni prehranski izdelki, kuhani ostanke hrane, papirnati robčki, brisače in papirnate vrečke. Na kompost ne sodijo odpadki, ki se ne razgradijo, poslabšajo kakovost

komposta ali vsebujejo nevarne snovi, npr.: plastika, steklo, kovine, keramika, kosti, maščobe, ostanke tekstila, vsebina vrečk za sesalnike, zdravila, oblanci in žagovina obdelanega lesa, mačji in pasji iztrebki, plenice.

Dober kompostnik je predvsem dobro postavljen kompostnik. Izberite polsenčen ali senčen prostor, zaščiten pred vetrom in lahko dostopen, tak, da ne povzroča motenj sosedom (npr. zaradi neprijetnih vonjav). Kompostnik naj ima neposreden stik s tlemi in naj bo primerno prezračen z vseh strani. Pravila veljajo tako za odprte lesene ali žičnate kompostnike kot za zaprte plastične.

Kompostiranje ni odlaganje, ampak proces, ki dobro deluje, če sledimo osnovnim zakonitostim. Začnite z drenažo, na dno položite osnovno plast zdrobljenih vej. Ta plast poskrbi za zračenje od spodaj in preprečuje zastajanje vode. Vedno mešajte suho in mokro – za optimalen

razkroj je ključna zadostna količina kisika. Kuhinjske odpadke takoj prekrijte z listjem, zemljo, travo ali jih rahlo zagrebite. Ne pozabite na vlago, v razgradnji (približno 50–60 °C) mikroorganizmi, bakterije in glive ustvarjajo humus in hranilne snovi, za kar potrebujejo vlago. Ko je kompostnik poln, vsebino preložite. S tem ga prezračite in pospešite razkroj. Dozorel kompost presejte s sitom (odprtine 15–20 mm). Kar ostane na situ, uporabite kot strukturni material za nadaljnji razkroj. Kompost je uporaben kot izboljševalec zemlje na gredicah, dodatek pri sajenju, naravna »hrana« za vrt in okrasne rastline.

Kompostiranje je ena najpreprostejših navad, ki dolgoročno prinese velike koristi: manj odpadkov, boljšo zemljo in lepši vrt. Z malo pravilnega mešanja, prekrivanja in nekaj potrpežljivosti pa vam bo vrt vsako sezono vrnil več, kot ste vanj dali.

## Majski dogodki Zavoda Poljanska dolina

Zavod Poljanska dolina v maju pripravlja tri obiska vredne dogodke, primerne za vse generacije.

### Jure Ferlan

V soboto, 16. maja, bo potekal tradicionalni voden pohod Po sledih gradnje Rupnikove linije, na katerem bodo pohodniki spoznavali zgodovino, gradnjo in vlogo tega nekdanjega obrambnega kompleksa. Zbor bo pred info točko v Gorenji vasi ob 8. uri, na pot pa bodo pohodniki krenili ob 8.30.

Trasa pohoda poteka mimo bunkerja in betonskih ovir ob gorenjevaškem pokopališču čez Trato mimo ostalin nekdanje kasarne iz časa Kraljevine Jugoslavije, ob pobočju vzpetine Volčja njiva, kjer je nekaj zanimivih ostankov iz časa gradnje utrjene linije, med njimi izstopa testna stena iz železobetona, na kateri so preizkušali trdnost z različnimi izstrelki. Pot se nadaljuje mimo opuščene kmetije Frjanovc in ekološke kmetije Zaleše do lovske kočice na Javorču, kjer bo postanek za počitek in okusno okrepčilo. Vrnitev bo po uhojeni stezi čez Dobravšce na izhodišče. Poti v eno smer bo osem kilometrov, nazaj pa malenkost manj, višinske razlike bo okrog petsto metrov, pohod pa bo vključno s postankom trajal okrog pet ur. Prispevek na osebo bo dvajset evrov, v kar je všteto vodenje, topel obrok in čaj v lovski koči na Javorču. Priporočeni sta vremenu primerni pohodniški obleka in obutev. V primeru slabega vremena pohod odpade. Prijave so obvezne do 12. maja na zavod@poljanskadolina.com ali 031 720 573.

Na tretjo majsko nedeljo, 17. maja, bo ob Dvorcu Visoko potekal Dan prijateljstva, v okviru katerega bo Zavod Poljanska dolina pripravil brezplačen voden ogled Gozdne učne poti Visoko, in



**Pohodnike pot vodi mimo številnih ostalin iz časa gradnje Rupnikove linije, med njimi so tudi manjši železobetonski bunkerji. FOTO: JURE FERLAN**

sicer z začetkom ob 15. uri. Na zadnji majski dan, v nedeljo, 31. maja, bo od 15. do 19. ure v Dvorcu Visoko potekal sejem unikatnih izdelkov domačih in drugih ponudnikov, kjer bo lahko vsakdo našel kaj primerne zase. Sejem bo bogatil spremljalni program z otroško predstavo in ustvarjalnimi delavnicami ob glasbi na vrtu Kavarne Dvorca Visoko.

## V Šubičevi hiši razstavljala Ksenija Zmagaj

V začetku marca je v galeriji Šubičeve hiše potekalo odprtje razstave slik Ksenije Zmagaj iz Cerkna z naslovom Ime mi je ženska.

### Jure Ferlan

Ksenija Zmagaj je mladost preživela v Črni na Koroškem. Po diplomu na Pedagoški akademiji v Ljubljani je poučevala na osnovni šoli v Kobaridu in na podružničnih šolah v Drežnici in na Livku. Ukvarja se s slikarstvom in poezijo, izdala je že več pesniških zbirk.

Kot je povedala, se je v slikanju prvič preizkusila leta 2014. Gnali sta jo notranja potreba in želja po večplastnem likovnem izražanju in izpovedi, ki bi nadgradila dotedanje risanje risb z voščenkami na papir. Čopič ji je lahkotno drsel po platnu in barve so se čarobno prelivalo v slike, ki so se rojevale. Od samih začetkov slikanja na platno je njen osrednji likovni motiv ženska. Sprva kot nagovarjanje in samoizpraševanje ter raziskovanje lastnega bistva, pomena in vloge. Vse od osebnega h kolektivnemu, vseobsegajočemu razumevanju ženske ter vseh njenih premen, od rojstva pa do smrti, vse kar ženska je in zmore biti. Kot je še dodala, je biti ženska velik dar in darilo sebi in drugim. Na odprtju je avtorica prebrala tudi tri svoje pesmi, na violončelo in citre pa so zaigrale učenke Glasbene šole Škofja Loka.



**Ksenija Zmagaj predstavlja svoje slike žensk na odprtju razstave v galeriji Šubičeve hiše. FOTO: JURE FERLAN**

## Praznovanje s pesmijo in besedo

Dvorana nekdanje šole v Leskovici je zadnjo marčevsko nedeljo ponovno oživila. Tam so se zbrali vaščani Leskovice in okoliških vasi ter skupaj praznovali dan žensk in materinski dan pod naslovom Mama.

### Lidija Razložnik Čeferin

Kulturni program, v katerem so nastopili otroci iz Leskovice in okoliških vasi ter odrasli, je z besedo povezoval Ludvik Gartner. Z igranjem na citre je program odprla Maruša Frelj, z recitacijo Kje si mati pa Nace Kokelj. Dramsko igrico z naslovom Na obisku pri svetlem soncu so predstavili Taja in Tim Čeferin, Lili in Zoja Homec, Matija in Neža Likar ter Izabela Alič. Za tem so se še vsi ti otroci samostojno ali v paru predstavili z recitacijo in petjem pomladnih pesmi, pesmi o sreči in prijateljstvu. Najmlajši so znova dokazali, da jim nastopanje in kultura nista tuja.

Vokalna skupina Visoški Pušeljc je sicer nastopila v okrnjeni zasedbi, a je s »pušeljcem« ljudskih pesmi navdušila, prav tako Polanska dekleta, ki so zapele ob spremljavi kitare. Dve zanimivi in nekoliko hudomušni zgodbi je z občinstvom delila pripovedovalka zgodb Tina Novak. Z veselimi zvoki harmonike sta



Nastopajoči na letošnji prireditvi v Leskovici FOTO: LIDIJA RAZLOŽNIK ČEFERIN

kulturni program sklenili Janja Mezeg in Anamarija Demšar. Predstavnik KS Gorenja vas Drago Demšar je tudi letos skozi pesmi čestital vsem mamam ob njihovem prazniku. »Najlepša hvala vsem, ki ste se udeležili današnje prireditve, vsem nastopajočim, Marjeti

Trček, ki je prireditev organizirala in zanjo prispevala idejno zasnovo ter KS Gorenja vas in občini za finančno pomoč.« Po prireditvi se je druženje krajanov nadaljevalo ob pogostitvi in prijetnem druženju s sončnimi žarki skozi okna šole.

## Četrtek je dan za gibanje

Hišo generacij v Gorenji vasi že od novembra lani ob četrtek obiskujejo članice skupine Pomigi iz Poljan, ki deluje v okviru Šole zdravja. Za stanovalce v dnevnem prostoru organizirajo skupne gibalne vadbe, pogosto pa tudi kaj zapojejo.

### Jure Ferlan

Kot je pojasnila pobudnica vadb Andreja Čadež, so poleg nje vaditeljice še Majda Lajovic, Metka Novak in Milena Škrlec, ki se izmenjujejo, tako da vadbo vodi vsakič ena, vedno pa se jim pridruži še katera izmed drugih članic iz skupine. Delujejo prostovoljno v dogovoru z medicinsko sestro koordinatorko Petro Potočnik, ki je zadolžena za Hišo generacij. To počnejo iz čuta do sočloveka in želje pomagati starejšim pri doseganju boljšega počutja, obenem pa jim želijo polepšati bivanje v institucionalni oskrbi.

Čas vadbe so prilagodili drugim dejavnostim in traja pa pol ure. Izvajajo vadbo po programu 1000 gibov, prilagojeno zmognostim oskrbovancev, udeležujejo se je tisti, ki to sami želijo. Nekateri stanovalci z veseljem pričakujejo vsako naslednje srečanje. Članice skupine Pomigi so jih za novo leto še posebno razveselile z obdarovanjem, poklonile so jim pletenine, ki so jih same izdelale. Potočnikova je povedala, da so zaposlene v Hiši Generacij zelo vesele sodelovanja s prostovoljkami iz Šole



Vadbe izvajajo ob četrtek po zajtrku v dnevnem prostoru.

FOTO: JURE FERLAN

zdravja, saj opažajo, da vadbe dobro vplivajo na stanovalce in jih razvedrijo, pomembno pa je tudi to, da se na tak način njihova ustanova še bolj povezuje z lokalnim okoljem.

# Zahvala za dolgoletno prostovoljno delo

Ob dnevu Civilne zaščite, ki ga v Sloveniji praznujemo 1. marca, so najzaslužnejšim za dosežke na področju zaščite in reševanja podelili najvišja državna priznanja. Letos je bilo skupno podeljenih 265 priznanj, od tega 30 na Gorenjskem.

## Lidija Razložnik Čeferin

Na regijski podelitvi priznanj v Sokolskem domu Gorenja vas je bilo podeljenih 30 priznanj, in sicer 14 bronastih, šest srebrnih in šest zlatih znakov ter štiri plakete Civilne zaščite. Priznanja so zahvala za dolgoletno, požrtvovalno in strokovno delo ter pomemben prispevek k varnosti ljudi, premoženja in okolja. Med prejemniki priznanj sta bila tudi ekipa prve pomoči Civilne zaščite občine Gorenja vas - Poljane in Luka Ušeničnik, vodnik reševalnih psov.

Za odličen regijski in državni rezultat v letih 2024 in 2025 na preverjanju usposobljenosti so bronasti znak prejeli člani ekipe prve pomoči Civilne zaščite občine Gorenja vas - Poljane. »Prejem bronaste ga znaka nam pomeni veliko priznanje za dolgoletno delo, trud in predanost vseh članov ekipe kljub rednim zaposlitvam.

Je potrditev našega znanja in dokaz, da je naše delo opaženo in cenjeno. To je prvo tovrstno priznanje, zato ima še toliko večji pomen in nam daje dodatno motivacijo za nadaljnje udejstvovanje,« je v imenu ekipe povedala vodja Nina Strel ter poudarila dobro sodelovanje znotraj ekipe, pripravljenost pomagati ter močan občutek odgovornosti do skupnosti. Ekipa v sestavi Valentina Oblak, Monika Stanonik, Neža Stanonik, Katarina Kržišnik, Tomaž Čadež in Nina Strel se srečuje tedensko in zaradi spreminjajočih se smernic obnavlja in nadgrajuje znanje prve pomoči, simulira najrazličnejše scenarije nesreč ter se s tem pripravlja na morebitne intervencije. »Vsi imamo opravljen tečaj za bolničarja in se redno udeležujemo dodatnih izobraževanj. Naše delo temelji na prostovoljstvu in nenehnem učenju. Sodelujemo tudi na gasilskih vajah in zahvaljujoč Špeli Mezek tudi z drugimi ekipami prve pomoči. Zavedamo se, da je medsebojno sodelovanje ključnega pomena.« Dodano znanje in izkušnje nabirajo tudi na tekmovanjih, saj se tam simulirajo realne situacije, ki zahtevajo hitro ter pravilno ukrepanje. »Med najzahtevnejšimi je bilo za nas državno tekmovanje v Zagorju ob Savi, ki smo se ga udeležili v preteklem letu, saj je bila konkurenca zelo močna.



Med prejemniki priznanj sta bila tudi ekipa prve pomoči Civilne zaščite občine Gorenja vas - Poljane in Luka Ušeničnik, vodnik reševalnih psov. FOTO: TINA DOKL

Osvajeno tretje mesto je za nas izjemnega pomena, saj smo kot ekipa pokazali največ znanja, povezanosti in zbranosti – ne glede na končni rezultat, saj nam je najpomembnejši občutek, da smo dali vse od sebe,« je še pojasnila Nina Strel. Ekipa obstaja in deluje že skoraj deset let. »Glede na potrebe in velikost občine ocenjujemo, da bi bila številčna okrepitev oziroma vzpostavitev dodatne ekipe zelo dobrodošla. Zato medse vabimo nove člane, starejše od 16 let.«

Prvega priznanja Civilne zaščite, bronaste ga znaka, se je razveselil tudi Luka Ušeničnik, član enote reševalnih psov Športnega kinološkega društva (ŠKD) Žiri in mobilne enote reševalnih psov za iskanje v ruševinah. Priznanje je prejel za uspešno opravljen mednarodno preizkušnjo MRT na področju iskanja v ruševinah. To je najvišja stopnja usposobljenosti za vodnike reševalnih psov po standardih mednarodne organizacije reševalnih psov IRO. »To je prvo uradno priznanje Civilne zaščite in hkrati potrditev večletnega dela, tako mojega kot Senninega. Pot do tega certifikata je dolga in zahtevna, zato mi prejem znaka izjemno veliko pomeni. To ni le osebni dosežek, je dokaz, da sva s Senno res dobro pripravljena na zahtevne situacije na področju reševanja s psi,« je pojasnil Luka Ušeničnik. S treningi

reševalnih psov se je začel ukvarjati leta 2021, ko se je s svojo psico Senno udeležil pasje male šole ŠKD Žiri. Kmalu sta prejela povabilo na prve treninge iskanja pogrešanih. »Senna je takoj pokazala visok potencial za odličnega delovnega psa, jaz pa sem leta 2022 začel obiskovati vodniške tečaje v enoti reševalnih psov Slovenije, kjer kandidati pridobijo osnovno znanje za delo vodnika reševalnih psov.« Po uspešno opravljenih vodniških izpitih je moral skupaj s Senno opraviti še izpite. Izpit je sestavljen iz preizkusa v iskanju v naravi ali ruševini in preizkusa v poslušnosti psa ter premagovanju ovir. »Do opravljene mednarodne preizkušnje MRT tako pot traja več let, najprej do najvišje stopnje izpita nato pa še sama priprava na preizkušnjo, ki je bistveno zahtevnejša in jo uspešno opravi le tri odstotke vseh vodnikov reševalnih psov.« Vodniki reševalnih psov delujejo kot prostovoljci in pri tem tvegajo lastno varnost ter varnost psov. Pse usposablja v prostem času, enkrat ali dvakrat tedensko. Izobraževanje in treningov se udeležujejo tudi v tujini. S Senno sta sodelovala na številnih iskalnih akcijah pogrešanih oseb v Sloveniji. Luka Ušeničnik, sicer diplomirani inženir strojništva, se bo v drugi polovici aprila s Senno prvič udeležil svetovnega prvenstva reševalnih psov.



## LINGUA

## Narečja del naše intime

Na 130. Glasovi preji, ki je v okviru projekta Lingua v marcu potekala v Dvorcu Visoko, so se posvetili vprašanju narečij v javnosti, pri čemer so osrednjo pozornost namenili poljanskemu narečju.

MATEJA RANT

Projekt Lingua, ki je sofinanciran iz Evropskega sklada za regionalni razvoj v okviru Interreg programa Slovenija – Avstrija 2021–2027, že tretje leto povezuje skupnosti na obmejnem območju Slovenije in avstrijske Koroške z namenom oživljanja kulturnih in jezikovnih vezi. V okviru projekta je marca v Dvorcu Visoko potekala Glasova preja, na kateri so gosti – dialektologinja Francka Benedik, zdravnik, igralec in režiser Andrej Šubic, avtorica iger v narečju Tončka Oblak ter župan Občine Gorenja vas - Poljane Milan Čadež – spregovorili o poljanskem narečju.

Kot glavno značilnost poljanskega narečja je dialektologinje Francke Benedik poudarila ponaglasne dolžine oziroma tako imenovano poljansko petje, česar v drugih slovenskih narečjih ni. A kot opazila, se ta najznačilnejša poljanska lastnost že počasi izgublja in se ohranja le še v domači govorici, v komunikaciji z drugimi pa hitro preide v knjižni oziroma pogovorni jezik. Narečja se po njenih besedah spreminjajo tudi pod vplivom knjižnega jezika, priseljevanja in sprememb življenjskega sloga. »Številne stare besede izginjajo, saj jih mlajše generacije niti ne prepoznajo več,« je opozorila. Zato je župan Milan Čadež opozoril na pomen prenosa narečja na mlade. Sam sodi med tiste, ki najbolj zvesto uporabljajo poljansko narečje tudi v javnosti. »Če me kdo ne razume, pa si lahko pomaga s slovarjem, ki ga je napisal Dušan Škrlep.« Med drugim v narečju vedno nagovori mlade na prireditvi ob zaključku osnovne šole, saj jih želi spodbuditi, da bodo narečje v svojem govoru ohranili tudi ob odhodu na šolanje v drug kraj. Verjame, da narečje ne izključuje znanja knjižne slovenščine, temveč ga dopolnjuje. »V šoli naj se otroci učijo



Na Glasovi preji o narečjih, ki jo je vodila Ana Jagodic Dolžan (skrajno desno), so sodelovali (z leve): Sanja Boto, Milan Čadež, Tončka Oblak, Andrej Šubic in Francka Benedik. / FOTO: TINA DOKL

pravilnega knjižnega jezika, znotraj družine pa naj se ohranja domače narečje.« Zdravnik, igralec in režiser Andrej Šubic pa skrbi, da se poljansko narečje sliši tudi v gledališču. Meni, da je gledališče najboljše pribežališče za narečja, saj imaš s tem vedno prednost. »V domačem okolju si car, če predstavo odigraš v poljanskem narečju, drugod pa posebnost – torej s tem vedno pridobiš.« Prepričan je, da narečje igralce sprosti in jim omogoča bolj pristno izražanje. »Naturščiki, ki nimajo obrtnega igralskega znanja, v narečju nastopajo bolj sproščeno. Bolje se počutijo v tej koži, ker jim je ta koža prav. V knjižnem jeziku pa se ne znajdejo in zato nastane nekaj okornega.« Narečje, je poudaril, je namreč del naše intime, »ena od globokih stvari v človeku«, saj se v narečju pogovarjamo z bližnjimi v času, ko se oblikuje naša osebnost. Avtorica gledaliških iger v narečju Tončka Oblak pa se na ta način trudi ohranjati zgodbe iz preteklosti in mladim približati takratni način življenja.

V svojih igrah črpa iz resničnih zgodb in življenjskih izkušenj ljudi na podeželju. Vsi govorci na okrogli mizi so se strinjali, da mora narečje živeti v vsakdanji rabi, hkrati pa ga je treba dokumentirati in proučevati. Prepričani so, da narečja niso le ostanek preteklosti, temveč pomemben del sodobne identitete. »Če ne bomo imeli narečij, bomo zelo enolični. Svet nas poskuša spraviti na isto raven neumnosti, narečje pa pomaga, da ostajamo nekaj posebnega v tem svetu,« je poudaril Šubic. Kljub temu pa so nekatera narečja že skoraj izginila, kot recimo ziljsko narečje, o katerem je na Glasovi preji spregovorila koordinatorica projekta Lingua Sanja Boto. Zato se ga ravno v okviru projekta trudijo ohraniti tudi s pomočjo sodobne tehnologije, to je razvojem avtomatskega razpoznavalnika govora. Omenjeno digitalno orodje po besedah Sanje Boto razvijajo v sodelovanju s strokovnjaki Univerze v Mariboru in Slovenskim narodnim inštitutom Urban Jarnik.

## Nova pridobitev v Šubičevi hiši

V marcu je muzejska zbirka v Šubičevi hiši pridobila nov eksponat. Restavrator in zbiratelj starin Janko Mlakar iz Črne vasi na Barju je hiši podaril ploščo in terilnik iz kararskega marmorja za pripravo polimenta za pozlatarstvo, ki sta bila v lasti rodbine Šubic.

### Jure Ferlan

Za donacijo se je odločil, ker je želel, da ta predmet najde pravo mesto, kjer bosta možni dolgoročna hramba in primerna prezentacija. Kot je pojasnil, je komplet kupil od zbiratelja iz Škofje Loke, ki mu je zatrdil, da sta predmeta pripadala ustvarjalcem iz rodu Šubicev, žal pa mu ta zbiratelj ni pojasnil, komu od njih točno, ali poljanskemu Štefanu ali kateremu od njegovih potomcev ali njegovemu bratu Janezu, ki je deloval v Škofji Loki, oziroma njegovim potomcem.

Mlakar jo je uporabljal pri svojem delu vrsto let, saj je ustanovil in vodil znamenito ljubljansko Galerijo Rustika, v kateri prodajajo kakovostne replike panjskih končnic, kmečkega pohištva in številnih drugih predmetov iz slovenskega ljudskega izročila. Poliment ali bolus je glinasta snov in je ključna kot podlaga pri tehniki vodnega zlatenja, ki poudari ton in sijaj zlata med poliranjem. Nanesemo ga na površino, pripravljeno z gessom ali grundom, ki je sestavljen iz veziva, najpogosteje kleja, in bolonjske krede. Bolus je na voljo v obliki suhih grudic v različnih barvah (npr. rdeča, rumena, zelena), ki jih je treba streti na kamniti plošči, kar lahko traja tudi uro ali več, ali pa že pripravljene paste. Ko se bolus posuši, ga je treba aktivirati z močnim alkoholom, po mnenju mojstrov pozlatarjev je najboljša slivovka. Ko se premaže s tem,



**Na kamniti plošči so poliment za zlatenje pripravljali že Šubici, do nedavnega pa tudi darovalec. FOTO: JURE FERLAN**

bolus postane lepjiv, nanj pa se potem z naelektrenim čopičem nanašajo zelo tanki ročno tolčeni zlati lističi, ki se jih potem zgleda z gladilko iz poldragega kamna ahat. S pridobitvijo plošče je zbirka v Šubičevi hiši pridobila pomemben predmet, s katerim bo možno obiskovalcem še nazorneje pojasnjevati likovne tehnike, ki so jih obvladali ustvarjalci iz rodbine Šubicev.

## Škofjeloški pasijon v klekljani čipki

V marcu so v Sokolskem domu v Škofji Loki odprli razstavo z naslovom Škofjeloški pasijon v klekljani čipki. Gre za enega izmed dogodkov spremljevalnega programa v času izvedbe Škofjeloškega pasijona 2026.

### Jure Ferlan

Na razstavi je predstavljenih 13 klekljanih čipk večjih formatov. Izdelane so bile po avtorskih vzorcih Vide Kejžar, predstavljajo pa prizore iz Škofjeloškega pasijona. Za ozadja je avtorica uporabila različne arhitekturne znamenitosti Škofje Loke, kar dela čipke še toliko bolj posebne.

Ker gre za zahtevne čipke, so jih skoraj eno leto izdelovale članice treh klekljarskih društev, ki delujejo na Škofjeloškem. To so Klekljarsko društvo Deteljica iz Gorenje vasi, Klekljarsko društvo Cvetke iz Žirov in Klekljarska sekcija pri Turističnem društvu Železniki. Kot je povedala podpredsednica gorenjevaških klekljaric Vida Šubic, so iz njihovega društva sodelovale štiri članice. Projekt so omogočili Občina Škofja Loka, Občina Gorenja vas - Poljane, ministrstvo za kulturo in Slovenska nacionalna komisija za Unesco, izvajali pa so ga Zavod 973 in omenjena tri klekljarska društva. Iz Sokolskega doma v Škofji Loki se bo razstava preselila v Žiri, kjer bo gostovala med 25. aprilom in 24. majem, od 26. maja do 19. junija bo na ogled na hodniku v stavbi Občine Gorenja vas - Poljane (Sokolski dom), od 20. do 24. junija jo bodo prestavili



**Zahtevne čipke na temo Škofjeloškega pasijona so izdelale tudi štiri članice društva Deteljica, med temi Anika Trpin prizor Skrinja zaveze. FOTO: JURE FERLAN**

v malo dvorano Sokolskega doma, kjer bo del letne razstave društva Deteljica, nato pa se od 27. junija do 26. julija seli v Galerijo Muzeja Železniki.

## Dvajset let Poljanskih orgličarjev

Februarja letos je minilo dvajset let od ustanovitve skupine Poljanski orgličarji, kvarteta ustnih harmonik. Dober mesec pozneje so glasbeniki pripravili slavnostni koncert v Hiši kulture v Poljanah.

### Goran Šušnjar

Polno dvorano ljubiteljev glasbe, prirejene za ustno harmoniko, so navdušili z izborom in izvedbo skladb, ki so jih izvajali v različnih obdobjih svojega delovanja. Spomnili so se tudi svojih prvih učiteljev, nekdanjih članov zasedbe ter glasbenikov, ki so zanje pripravljali aranžmaje popularnih skladb. Predstavili so skupino mladih orgličarjev, ki po malem že nadaljuje z njihovo tradicijo. JSKD je vsem članom skupine podelil jubilejne značke. Lepo presenečenje so jim pripravili njihovi prijatelji, udeleženci izobraževanja za poglobljanje veščine igranja na ustno harmoniko. Dogodek sta kot preplet glasbe, fotografij in besed o delovanju skupine povezovala Tina in Milan Benedičič. V predstavitvenem filmu sta takole strnila 20 let njihovega delovanja:

»Vsaka pot, naj bo kratka ali dolga, se začne s prvim korakom, ena od glasbenih poti se je začela pred dvema desetletjema. Na tečaju pod strokovnim vodstvom Vladimira Hrovata se je zbrala moška družba z eno samo damo. Bolj ali manj izkušeni glasbeniki so svoje znanje želeli izpopolniti tudi pri igranju na orglice! Navdušenje je bilo dovolj močno, da se je v srcih in glavah že risal cilj: igrati v zasedbi vsaj štirih. Začeli so nabirati

prve kilometre, note so bile vedno bolj domače, srca vedno toplejša in prijateljstva čedalje močnejša. Že v naslednjem letu je bila prva zasedba zrela za oder! Tone Krek, Valentin Bogataj, Milan Kalan in Jože Dolenc so začeli osvajati srca poslušalk in poslušalcev na krajevnih prireditvah in odleteli celo v Argentino! Tja so šli v družbi Pevskega zbora Lubnik, se srečevali s slovenskimi rojaki in v več mestih pripravili koncert. Valentin je čez nekaj plodnih let prijateljem pomahal v slovo in potem je zasedba nekaj časa delovala kot trio. Trije mušketirji so še bolj zavihali rokave in se neustrašno podali celo na televizijo. Blesteli so v oddaji Na zdravje, prav tako pa tudi na tradicionalnem koncertu Jerbas domačih v rodni Poljanah. Kdaj pa kdaj so medse povabili še kakšnega glasbenika, da je njihovo troglasje harmonično dopolnil. Čez čas se je skupini pridružil Marjan Dolenc. V novi sestavi so leta 2012 Poljanski orgličarji posneli tudi ploščo z naslovom Te moje orglice. Marjan se je oglasil le na kratek obisk, potem pa je tisto praznino vmes zapolnil Janez Benedičič. Leto kasneje je štafeto predal naprej tudi Milan Kalan, prevzel jo je Neško Ržen. Orgličarji so neumorno igrali naprej, vsak teden vestno vadili in vsako leto nastopali na bolj ali manj tradicionalnih dogodkih. Včasih v zares imenitni družbi: od mame

Manke, legendarnega Alfija Nipiča do priljubljenega Ansambla Saša Avsenika. Nabrali so mnogo spominov, pa tudi ugled jim je narasel do te mere, da so postali prava ikona Poljan. A seveda ne samo Poljan! Festival Ah, te orglice v Mokronogu ne bi bil popoln, če tja ne bi odšli še Poljanski orgličarji. Vsako leto se v adventu na vajah slišijo pesmi, ki

**Februarja letos je minilo dvajset let od ustanovitve skupine Poljanski orgličarji, ki puščajo za seboj imenitne sledi in tudi upanje za naprej, saj se ob njih vedno pogosteje pojavlja novi rod glasbenikov, ki na ustno harmoniko izvablja čedalje milozvočnejše tone.**

zvežbane potem v božičnem času polnijo cerkve po vsej Sloveniji. Prijateljsko družbo na teh zares prekrasnih koncertih jim delajo Javorski pevci in Loški oktet. Čudoviti so tudi poletni večeri na vrtu gostilne Na Vidmu. Na prvem od teh koncertov se je zbralo toliko prijateljev orgličarjev, da so z glasbo zapolnili cele tri ure in še malo čez! V naslednjih letih se je na teh večerih nabralo za malo morje vesele družine – tako na odru, kjer so orgličarjem vedno delali družbo glasbeni prijatelji, kot pred njim, kajti množica poslušalcev, ki v prvih poletnih večerih rada prisluhne glasbi na vrtu pod lipo, je zares pisana. Nocoj se družimo na njihovem četrtem samostojnem koncertu, ki ga dodajamo zraven v to obilje njihovih nastopov. Poljanski orgličarji puščajo za seboj imenitne sledi in tudi upanje za naprej, saj se ob njih vedno pogosteje pojavlja novi rod glasbenikov, ki na ustno harmoniko izvablja čedalje milozvočnejše tone. Dobro poznamo staro kitajsko modrost, ki pravi, da je pravi cilj pot sama. Verjameva, da je bilo tudi tokrat tako: da so se prav na poti rojevale najlepše skladbe, ki so obogatile glasbenike same, da so se na njej spletla najlepša in trajna prijateljstva in da so na poti osrečili mnoge, ki so skladbam prisluhnili. Pa ne samo skladbam, srčni glasbeniki navdušujejo tudi z nasmehi, lepimi gestami in prijetnimi zgodbami.«



Slavnostni koncert Poljanskih orgličarjev ob dvajsetletnici njihovega ustvarjanja

FOTO: ARHIV KD DR. IVAN TAVČAR POLJANE

## Škofjeloški pasijon soustvarjali tudi Poljanci

Škofjeloški pasijon, latinsko *Processio locopolitana*, je dramsko besedilo, za katero je po dosedanjih podatkih veljalo, da je bilo napisano leta 1721, novejše raziskave pa so pokazale, da je nastalo okrog leta 1715 z nadaljnjimi popravki do 1727, po predlogah starejših slovenskih pasijonskih procesij. Napisal ga je kapucin pater Lovrenc Marušič z redovnim imenom Romuald iz Štandreža.

### Jure Ferlan

Je najstarejše ohranjeno dramsko delo v slovenskem jeziku in naj bi bil najstarejša znana ohranjena evropska režijska knjiga. Stilno spada v obdobje baroka. Besedilo je v slogu verzificiranih monologov nastopajočih oseb organizirano v 13 »podob« oziroma prizorov, povzetih po svetopisemskih besedilih. Sestavlja ga 869 verzov v starem loškem narečju. Zaradi tega jezikoslovci domnevajo, da so pri izdelavi besedila očetu Romualdu, ki je bil po rodu Primorec, pomagali domačini.

Pasijon je zasnovan kot procesija, ki se ustavlja na določenih točkah srednjeveškega mestnega jedra Škofje Loke, kjer si posamezne odigrane prizore gledalci lahko ogledajo. V 18. stoletju so uprizoritve organizacijsko in finančno omogočili kapucini, škofjeloška bratovščina presvetelega Rešnjega Telesa, premožni posamezniki kot donatorji in prostovoljci igralci iz posameznih krajev loškega freisinškega gospostva. Prvotne izvedbe so prirejali kot spokorno procesijo na veliki petek, na druge dni ga za razliko od danes niso ponavljali, imel pa je predvsem verski poudarek. Zaradi neredov, ki so nastajali ob zadnjih uprizoritvah, in duha razsvetljenstva, ki je zavel tudi v visoke cerkvene



Igralci iz Poljan na odru FOTO: TINA DOKL

kroge, ga je leta 1767 prepovedal goriški nadškof Karel Mihael Attems. Po skoraj dveh stoletjih je bil Škofjeloški pasijon ponovno predstavljen v odrski obliki leta 1936 v okviru obrtno-industrijske razstave na dvorišču šole v Škofji Loki. V izvirni zasnovi po mestnih ulicah je bil obujen leta 1999, ponovljen pa v letih 2000, 2009, 2015 in 2026. Decembra leta 2016 je bil vpisan na Unescov Reprezentativni seznam nesnovne kulturne dediščine

človeštva, gre za prvi primer slovenske dediščine na tem seznamu.

V vseh dosedanjih uprizoritvah so sodelovali tudi posamezni prebivalci Občine Gorenja vas - Poljane, še posebno predstavniki Gorenje vasi in Poljan. Tako je bilo tudi letos, ko je več desetih Poljancev s prostovoljnim sodelovanjem omogočilo izvedbo, bodisi kot igralci, nosači odrov, glasbeniki, tehnični ali organizacijski sodelavci, še posebno veliko je bilo mladih. V prizorih Čevljarski ceh in Gospodova večerja so nastopili igralci iz Poljan. Iz drugih krajev občine so posamično sodelovali v prizorih Samson, Krvavi pot, Herod, Kronanje, Razbojnika in nekaterih drugih vlogah. Vseh sodelujočih je bilo več kot 1500, od tega dobrih 1200 neposredno nastopajočih. Letošnja uprizoritev, ki je ena večjih tovrstnih prireditev na svetu, je potekala ob okvirni 300-letnici izvirnega rokopisa, 350. obletnici rojstva patra Romualda iz Štandreža, 90. obletnici prve novodobne uprizoritve ter 10. obletnici vpisa na Unescov seznam. Vodja projekta je bil Jakob Vrhovec, režiser pa argentinski Slovenec Marcelo Brula. Organizatorja sta bila Zavod 973 in Kapucinski samostan Škofja Loka. Izvedli so generalko in osem rednih uprizoritev v velikonočnem času, med 20. marcem in 12. aprilom.



V prizoru Zadnja večerja so nastopali igralci iz Poljan in okolice. FOTO: JURE FERLAN

# Kul(t)ura na gorenjevaški šoli

Na Osnovni šoli Ivana Tavčarja Gorenja vas smo pomlad obarvali z različnimi kulturnimi dogodki.

## Barbara Tušek in šolski novinarji

Šola s svojima podružnicama že vrsto let sodeluje v državnem projektu Kulturna šola. Namen projekta je krepiti ustrezno kulturno vzgojo na osnovnih šolah in ustvarjalnost mladih na različnih umetnostnih področjih, podpirati kakovostne dosežke mladih na kulturnem področju, spodbuditi izobraževanje mentorjev v osnovnih šolah, ki se udeležujejo na ljubiteljskem kulturnem področju, ter motivirati šole, da postanejo žarišča kulturnih programov v lokalnem okolju z namenom promocije ustvarjalnosti, vseživljenjskega učenja in povezovanja. Na šoli delujejo številne kulturne skupine v okviru izbirnih predmetov in interesnih dejavnosti. Znotraj njih pripravljamo različne kulturne dogodke za učence, starše in širšo javnost. Nekateri učenci oz. kulturne skupine sodelujejo na raznih natečajih in selekcioniranih prireditvah (pevske revije, dramska srečanja, Glasbena olimpijada ...). Udeležujemo se tudi v posebnih kulturnih projektih in sodelujemo z drugimi kulturnimi ustanovami ter lokalno skupnostjo. Šola nosi naziv kulturna šola, zato je v šolski avli izobešena zastava omenjenega projekta. Osnovna šola Ivana Tavčarja tako z vsemi zaposlenimi skrbi za dvig kulturne zavesti in ostaja eno izmed žarišč kulturnega dogajanja v občini. Šolsko proslavo ob kulturnem prazniku so pripravili učitelji

angleščine. Proslava je potekala ločeno za razredno in predmetno stopnjo, na njej pa so nastopali tako učenci z razredne kot tudi predmetne stopnje, ki so s svojimi mentoricami pripravili pester kulturni program. Posebno pozornost je s svojim nastopom pritegnil tudi France Prešeren, ki je prisotnim ob koncu razdelil fige. Upodobil ga je učenec Oliver Miklavčič. V prostorih Knjižnice Ivana Tavčarja Gorenja vas so učenci fotografirali s svojo mentorico odprli fotografsko razstavo Večni tok. V fotografije so učenci ujeli čudovite trenutke svetlobe, ki jih v vsakodnevnem hitenju na žalost pogosto spregledamo.

**Na šoli delujejo številne kulturne skupine v okviru izbirnih predmetov in interesnih dejavnosti. Znotraj njih pripravljamo različne kulturne dogodke za učence, starše in širšo javnost. Šola nosi naziv kulturna šola, zato je v šolski avli izobešena zastava omenjenega projekta.**

Odprtje razstave so popestrile literarne in glasbene točke učenec in učencev. V marcu je naša šola gostila območno srečanje otroških in odraslih folklornih skupin pod okriljem škofjeloške območne izpostave Javnega sklada RS za kulturne dejavnosti. Na srečanju je nastopilo sedem folklornih skupin, dve odrasli in pet otroških. Našo šolo so odlično zastopali drugošolci, ki so s svojima učiteljicama pripravili posebno folklorno točko. Učenci 8. in 9. razreda so si v šolski avli ogledali film Vojna brez sovraštva, ki sta

ga predstavila veterana iz Zveze veteranov vojne za Slovenijo. Film prikazuje dogodke desetdnevne vojne ob osamosvojitvi Slovenije. Po ogledu sta gosta z učenci delila svoje izkušnje iz vojne ter jim predstavila življenje vojaka. Učenci so lahko v pogovoru tudi sodelovali. Na koncu je sledilo še kratko nagradno vprašanje o vojaških svečanih uniformah, pri katerem je najuspešnejši učenec prejel simbolično nagrado. V petek, 20. marca, so si učenci 8. in 9. razredov ogledali generalko Škofjeloškega pasijona. Spremljanje uprizoritve najstarejšega ohranjenega dramskega besedila v slovenskem

jeziku je bilo za učence posebno doživetje. Dogodek jim je približal pomemben del slovenske kulturne dediščine in njen zgodovinski pomen. Kljub mrazu so učenci vztrajali do konca ter ob tem pomislili tudi na igralce, ki so bili v večini še manj toplo oblečeni.

Konec marca so se učenci 6. razreda odpravili na kulturni dan v Škofjo Loko. Ogledali so si Kapucinsko cerkev, samostan in kapucinsko knjižnico, ki jih je pritegnila z zelo starimi knjigami in značilnim posebnim vonjem po starem papirju. Na razstavi so videli faksimile Škofjeloškega pasijona, fotografije in predmete, ki pričajo o njegovi veličini. Skozi zbirko pripovedk Kamniti most so med sprehodom spoznali arhitekturno dediščino Škofje Loke. Najbolj jih je pritegnila Hudičeva brv ter ljubezenska zgodba Jurija in Agate. Ob koncu dopoldneva so si na Loškem odru ogledali predstavo Aladin. Vsem je bila predstava odlična in kar niso mogli verjeti, da ne gledajo filma, temveč gledališko uprizoritev v živo. Škofjo Loko so zapustili navdušeni nad celotnim mestom.

Šolske ure niso bile namenjene zgolj učenju, temveč so bile tudi »kul« ure, prežete s kulturo, ustvarjalnostjo in pristnimi doživetji. Šola se tako izkazuje kot živahno središče kulturnega ustvarjanja, povezovanja in ohranjanja kulturne dediščine.



Nastop drugošolcev na območnem srečanju otroških in odraslih folklornih skupin

FOTO: ARHIV ŠOLE

## Marca čas v šoli teče hitreje

Po zimskih počitnicah se je čas v šoli začel vrteti hitreje. Marca se je v Osnovni šoli Poljane dogajalo marsikaj – poleg ustaljenih dni dejavnosti so potekale tri šole v naravi, to je bil tudi mesec nacionalnih preizkusov znanja. Med vsemi dogodki pa je v deželo prišla pomlad.

### Bernarda Pintar in šolske novinarke

Kot vsako leto so učenke in učenci prvega triletja ob prihodu pomladi pomislili na starejše krajanke krajevne skupnosti Poljane. Z veliko mero potrpežljivosti in domišljije so izdelali skoraj dvesto pisanih izdelkov – ptičkov. Nato so jih odnesli starejšim krajanom in jim tako na prav poseben način polepšali prve pomladne dni. Sporočili so jim, da mislijo nanje in v njihove domove vnesti barvitost in otroško igrivost.

### Tekmovanja

Vse več je tudi šolskih, področnih in državnih tekmovanj – tako športnih kot tudi tekmovanj iz znanja. Na državnem tekmovanju v alpskem smučanju je ekipa naših učenk in učencev osvojila prvo mesto med nekategoriziranimi smučarji. Za to so poskrbeli Izabela Strel s 1. mestom, Loti Poljanšek je bila 5., Andraž Šubic 3., na 12. mesto pa se je uvrstil Oskar Dolenc. Med kategoriziranimi učenci je v svoji kategoriji odlično 6. mesto zasedel Jakob Dolenc. Mentor Aleš Mrak je povedal, da so ti uspehi tudi dosežek Smučarskega kluba Poljane, ki je zgradil temelje smučarskega znanja. Veliko znanja s področja slovenščine, poznavanja literature, poglobljenega razmišljanja in veščin pisanja pa je na državnem tekmovanju iz slovenščine za Cankarjevo priznanje pokazala naša devetošolka Nadja Trobec, ki

**Petek, 27. marec, je bil za dvajset naših devetošolcev in še nekaj mlajših učencev poseben. Ne le, da so si skupaj ogledali uprizoritev Škofjeloškega pasijona, nekateri so v procesiji tudi sodelovali. Večer je bil hladen, malo je tudi zapihalo, a imeli so srečo, da so si mogočno predstavo lahko ogledali na zadnjem prizorišču pred Kaščo, ki jim je nudilo zatišje in akustiko. Pa tudi če je koga malo zeblo – prav nikomur ni bilo žal, saj so bili priča nečemu veličastnemu.**



Učenci na ogledu Škofjeloškega pasijona FOTO: ARHIV ŠOLE

je med vsemi dosegla 7. mesto in s tem osvojila zlato Cankarjevo priznanje.

### Škofjeloški pasijon

Petek, 27. marec, je bil za dvajset naših devetošolcev in še nekaj mlajših učencev poseben. Ne le, da so si skupaj ogledali uprizoritev Škofjeloškega pasijona, nekateri so v procesiji tudi sodelovali. Večer je bil hladen, malo je tudi zapihalo, a imeli so srečo, da so si mogočno predstavo lahko ogledali na zadnjem prizorišču pred Kaščo, ki jim je nudilo zatišje in akustiko. Pa tudi če je koga malo zeblo – prav nikomur ni bilo žal, saj so bili priča nečemu veličastnemu. Kaj si bodo mladi zapomnili:

»Predstava je bila ob 18. uri, ko je bila že tema in zato so do izraza prišle luči in bakle. Zaradi vetra nas je malo zeblo. Kljub temu smo zelo uživali, saj so igralci odlično odigrali. Nekajkrat nas je kar pretreslo ob pogledu na Jezusa, ki je trpel ob mrazu. Zelo je bilo dobro, ker smo sedeli v prvi vrsti in smo zelo dobro videli na oder. Zelo smo bili navdušeni nad kostumi, ki so bili odlično zasnovani in izdelani. Ker smo si pasijon vsi ogledali prvič, nismo vedeli, kaj lahko pričakujemo, a bilo je odlično. Komaj čakamo na naslednjo uprizoritev, ki bo čez šest let.« (Martin Pisk in Ožbej Dolenc, 9. a)  
»Za to, da bom igrala v Škofjeloškem

pasijonu, sem se odločila, ker je moj oče že od začetka igral in me je prijavil. Tako sem dobila vlogo. Pripravljali smo se že od novembra. Vaje so najprej potekale v župnišču v Škofji Loki, potem pa so se nadaljevale v Nunskem samostanu. Ko igram, sem pred igro zelo živčna, saj me vedno skrbi, da bom pozabila besedilo ali pa kaj narobe izgovorila. Na odru mi je res všeč in zelo uživam v igranju. Čeprav sem vedno, ko pridem na prvo prizorišče, nervozna, je po prvem prizorišču zmeraj bolje, saj malo povadim, vidim, kako gre in mi je res zelo lažje. Pasijon mi je dal veliko, saj sem spoznala veliko ljudi in z njimi spletla prijateljstva.« (Patricija Kokelj, 9. b)

### Obisk medijskih hiš

Marec pa je bil zanimiv tudi za nas, šolske novinarke. Da bi poleg teorije, pisanja in zvočnega snemanja s telefonom spoznale še ozadje, v katerem se rojevajo časopisni članki, radijske in televizijske oddaje, smo že v jesenskem času obiskale Radio Sora in Radio 1 in videle, kakšna je razlika med lokalnim in komercialnim radiem. Sredi marca pa smo se odpravile v časopisno hišo Gorenjski glas v Kranju, potem pa še na komercialno televizijo Pop TV v Ljubljano. Zdaj smo bogatejše za številne zanimivosti in novo znanje o različnih zvrsteh in oblikah novinarskega poklica.

## Usmerjeni predvsem v glasbeno dejavnost

Leta 1951 je bilo ustanovljeno Kulturno-umetniško društvo Ivan Regen Gorenja vas. Poimenovali so ga po najslavnejšem rojaku, svetovno pomembnem biologu, utemeljitelju znanstvene bioakustike, rojenem v Lajšah nad Gorenjo vasjo.

### Jure Ferlan

Pred drugo svetovno vojno sta v Gorenji vasi organizirala bogato kulturno dejavnost Sokolsko društvo v Gorenji vasi in Katoliško bralno in izobraževalno društvo na Trati, leta 1930 preimenovano v Prosvetno društvo na Trati, tedaj še samostojnem naselju, ki je bilo hkrati tudi sedež istoimenske občine in župnije. To dejavnost je prekinila vojna. Po njej se je z obnovo nekdanjega gorenjevaškega Sokolskega doma kulturna dejavnost postopno oživila na podlagi obeh predvojnih društev. Leta 1951 je bilo ustanovljeno Kulturno-umetniško društvo Ivan Regen Gorenja vas. V njem so se zbrali igralci iz obeh predvojnih društev. V društvu so velik poudarek dali dramski dejavnosti. V prvem letu obstoja so pripravili igro Frana Saleškega Finžgarja Naša kri. Za svoje igralce so organizirali poseben tečaj dramske igre, ličenja in režije, z namenom izboljšanja kakovosti uprizoritev. Igrali so tako domača kot tuja dela, od resnejših do zabavnih. Pomembni režiserji so bili Josip in Marija Krapš ter Jakob Ušeničnik. Med igralškimi talenti sta izstopali Frida Prostor Gabrovšek in Magda Mezek. Z igrami so gostovali tudi v drugih krajih, na Sovodnju, Sv. Lenartu, Idriji, Škofji Loki in drugod. Predstave so bile dobro obiskane. V šestdesetih letih je gledališka dejavnost v društvu počasi usahnila. Člani društva so sodelovali pri številnih javnih prireditvah in proslavah v kraju. Leta 1956 so ustanovili kino sekcijo KUD Ivan Regen, s katero so se začele redne kinopredstave v Gorenji vasi v veliki dvorani TVD



Štedientje nastopajo na različnih prireditvah, med drugim tudi v utrdbi Hlavče Njive.

FOTO: JURE FERLAN

Partizan, kakor so preimenovali nekdanji Sokolski dom, potekale so v glavnem ob koncih tedna. Zaradi vse večje razširjenosti domačih televizorjev je kinodejavnost v začetku sedemdesetih let prenehala. Nov zagon kulturni dejavnosti je dala izgradnja nove šole leta 1971. Ob njenem odprtju se je formirala skupina domačih pevcev pod vodstvom Valentina Bogataja, kar je bil začetek Gorenjevaškega okteta, istočasno pa je nastal Fotoklub Gorenja vas, ki ga je ustanovil priznani mojster fotografije Vlastja Simončič. Obe skupini sta se kot sekciji priključili društvu v letu 1972. Gorenjevaški oktet je v svojem štiridesetletnem delovanju sodeloval na številnih prireditvah, leta 2007 pa so posneli zgoščenko z naslovom Tam gori za našo vasjo. Simončič je v Gorenji vasi razvil bogato fotografsko dejavnost, z mednarodnim sodelovanjem in razstavno galerijo v Osnovni šoli Gorenja vas. Vzgojil je številne mlade fotografe in Gorenjo vas postavil na fotografski zemljevid v nacionalnem merilu. V okviru društva je deloval Fotomuzej Vlastja v

starem župnišču v Gorenji vasi. Kot del društva so nekaj časa delovali tudi pevski sestav Sekstet Poljana, Vokalna skupina Cantabile pod vodstvom Romana Ažbeta in Moška vokalna skupina Pozdrav pod vodstvom Janeza Čadeža. Kot je povedal sedanjí predsednik Boštjan Peternel, trenutno društvo sestavljajo tri glasbene sekcije: vokalno-instrumentalna skupina BiS pod vodstvom Braneta Celarja, narodnozabavna zasedba Poljanski Godci pod vodstvom Iva Kristana in vokalno-instrumentalna skupina Štedientje. Kot je pojasnil Peternel, ki je član slednjih, so ustvarjanje začeli leta 2003. Glavna značilnost njihove glasbe so avtorska besedila Davida Mohoriča, napisana v poljanskem narečju. Nastopajo v narodnozabavni zasedbi, ki ji dodajajo ljudska glasbila, v folk zasedbi ali pa kot skupina pevcev. Izdali so že tri albume: Prelepa dolina leta 2008, Veselak leta 2013 in zadnjega z naslovom Fantusk Večier v letu 2024. Vse tri skupine s svojimi nastopi bogatijo različne prireditve v občini in tudi izven njenih meja.

### Opravičilo

V marčevski številki Podblegaških novic se je zgodila napaka pri podpisu pod fotografijo v članku z naslovom Z glasbo je mogoče povedati več kot z besedami na strani 18. Na fotografij namreč niso Deklince, ampak otroško-mladinski pevski zbor iz Lučin. Za napako se opravičujemo. Uredništvo

## Prenovljena planinska koča na Ermanovcu

Koča je po štirih desetletjih delovanja doživela temeljito prenovo kuhinje, gostinskih prostorov in sanitarij. Po petih mesecih je marca na praznovanju obeh dogodkov spet odprla vrata obiskovalcem.

### Milka Burnik

Vrh Stare Oselice, točneje pod Štorom, je bil v času ustanovitve Planinskega društva (PD) Sovodenj leta 1974 običajen obgozdni travnik. Na parceli ni bilo ne vode ne elektrike, ko so planinci s turističnim društvom načrtovali gradnjo brunarice. Po napeljavi 1240 metrov vodovoda so v PD Sovodenj sami začeli graditi zidano stavbo.

Od večinoma ročno izkopane gradbene jame v letu 1977, gradnje temeljev, sten, prve in druge plošče do pokritja ostrejša leta 1981 je bilo veliko udarniškega dela, le nekaj sten je pozidalo podjetje, ki je potem šlo v stečaj. Prostovoljnih delovnih akcij so se udeleževali mladi in starejši člani društva in številni drugi krajani.

Sproti, kakor je dotekal denar, so nakupovali material in gradili. V naslednjih letih so v koči napeljali instalacije, pozidali dimnik in krušno peč, nanесли notranji omet, umestili centralno napeljavo, položili keramiko, tlak, pod, naredili stopnice v bivalne prostore, zunanost izolirali s siporeksom, nanесли zunanji omet, opremili kurilnico, kuhinjo, gostinski prostor, sobe. Po desetih letih neutrudnega dela je društvo 7. septembra 1986 za javnost uradno odprlo vrata nove planinske kočice. Leta 1998 so na podstrešju uredili skupna ležišča za vsaj dvajset oseb. Leta 2019 so zaključili gradnjo prizidka terase, na podstrešju pa kasneje dodali še deset skupnih ležišč. V petih sobah je 12 postelj. Vsi dodatni objekti – triprekatna greznica, drvarnica, kozolec, betonska ploščad, večji zbiralnik vode, mala komunalna čistilna naprava – so zrastle iz potrebe, povezane s kočico in dogodki ob njej. Zadnjih deset let kočica na Ermanovcu ohranja dva certifikata: družinam in okolju prijazna planinska kočica. Po 40 letih je kočica v gostinskih prostorih, kuhinji in sanitarijah dobila konkretno osvežitev. Odstranili so temne lesene obloge, položili 200 kvadratnih metrov svetlejših keramičnih ploščic in namestili več svetil, da je v prostore vstopila nova svetloba. Intenzivna obnova je tekla od novembra lani do marca letos. Že samo praznjenje prostorov je trajalo en teden. Porušili so nekaj delov sten, pozidali nekaj odprtih in različno vrtnanje končali malo po novem letu. Napeljali so nove električne



Odprtje prenovljenega pritličja planinske kočice FOTO: LOVRO TELBAN

vode v dolžini 1600 metrov. Zunanji izvajalec je napeljal novo vodovodno omrežje in razvodne cevi centralnega ogrevanja v kuhinji, gostinskih prostorih in sanitarijah. Preurejena in delno na novo opremljena kuhinja zdaj zadostuje zahtevam HACCP. Sanitarije so dostopnejše. Nova so vhodna in notranja vrata, ob novih mizah v gostinskem delu lahko zdaj udobno sedi šestdeset gostov. Krušne peči ni več, nekoč jo bo nadomestil kamin. Z novo leseno ograjo so polepšali tudi balkon nad vhodom.

Člani gospodarskega odbora in simpatizerji PD Sovodenj so opravili 2540 delovnih ur. Devet oseb je tistih, ki so bili stalno prisotni: Janez Šubic, Jakob Raztresen, Matjaž Zatljer, Florijan Bašelj, Bojan

Marcina, Jože Sedej, Lovro Telban, Brane Pavšič in Janko Peternelj. Pri celotni obnovi pa jih je sodelovalo 25. Udarniško delo in vlaganje v kočico za skupno dobro so značilne lastnosti delovnih članov PD Sovodenj že 51 let in pol. Sponzorji so podarili različni material, svoje delo in storitve oziroma izdelke v vrednosti 14 tisoč evrov, nekateri tudi finančna sredstva. Z računa društva so za prenovo pokrili še 33 tisoč evrov stroškov.

Prav vsem sodelujočim pri obnovi gre velika zahvala za pomoč na različne načine, za vloženo brezplačno delo, trud in čas. Kulturni program ob dvojnem praznovanju pa so spletli plesalci in godci folklorne skupine TD Sovodenj, mlajši učenci podružnične šole in člana društva.



Izdelava butaric na cvetno nedeljo FOTO: SONJA RUPAR

### Izdelava butaric za cvetno nedeljo

V Javorjah je zadnja sobota v marcu potekala delavnica za otroke, na kateri so izdelovali cvetnonedeljske butarice. Otroci so ob pomoči mentorjev spoznavali različne naravne materiale ter iz njih izdelali unikatne butarice. Ob ustvarjanju je vladalo prijetno in sproščeno vzdušje. Gospod župnik Ciril je poudaril, da je tovrstne delavnice treba ohraniti, saj otrokom približajo tradicijo in spodbujajo ročne spretnosti. Otroci so butarice odnesli domov in jih prinesli v nedeljo k blagoslovu. S. R.

## Uspešna sezona smučarjev

Smučarji Smučarskega kluba (SK) Poljane so tudi letošnjo sezono uspešno zaključili. V skupnem seštevku klubov so osvojili peto mesto v državi, kar je še toliko večji dosežek glede na manjše število tekmovalcev v primerjavi z večjimi klubi.

### Tina Dolenc

Tekmovalna smučarska sezona se je v začetku aprila zaključila. Tekmovalke in tekmovalci Smučarskega kluba (SK) Poljane so jo s treningi in trdim delom skušali čim bolj izkoristiti. Tako so tudi letos nizali vrhunske rezultate tako na regijskem, državnem kot tudi mednarodnem nivoju. Na državnih tekmovanjih je med starejšimi deklicami (U16) Eva Dolinar osvojila skupno 4. mesto, Tadej Dolenc (U16) je bil v svoji kategoriji 7. V kategoriji mlajših dečkov (U14) je Jakob Dolenc dosegel skupno 8. mesto. Posebej velja omeniti kategorijo mlajših mladink (U18), kjer je Aja Radelj premagala vso konkurenco in bo na zaključni prireditvi dvignila največji pokal. Ajda Dolinar je sezono zaključila na skupnem 8. mestu. Med starejšimi mladinkami U21 sta se v skupni razvrstitvi na stopničke uvrstili tudi Manca Dolinar z 2. mestom in Tija Radelj s 3. mestom. Odlični rezultati so dekletom med 18 slovenskimi klubi prinesli skupno zmago v Pokalu Neo. Eva Dolinar je postala tudi državna podprvakinja v slalomu. Uspehi niso izostali niti na regijskem nivoju. Prva mesta v skupnem seštevku uvrstitev v slalomih in veleslalomih so osvojili Eva Dolinar (U16), Julija Dolenc (U10) in Aljaž Dolenc (U10), Jakob Dolenc (U14) je bil drugi, Lara Dolenc



**Najmlajši tekmovalci SK Poljane pred startom tekme za Pokal Ciciban na Starem vrhu**  
FOTO: ARHIV SK POLJANE

(U12) je bila četrta, Tara Cvetkovič (U10) sedma, Pina Možina (U10) deveta in Tadej Dolenc (U16) deseti. Dobre obete za prihodnost potrjujejo tudi odlične uvrstitve na mednarodnih tekmovanjih. Julija in Aljaž Dolenc sta na Mini Pokalu Vitranc osvojila zlati odličji, Julija je bila na Pokalu Roka

mesti ter številne druge visoke uvrstitve. Ob tem pa je najpomembnejše dejstvo, da so otroci uživali na snegu, napredovali v znanju in so tudi najmlajši na zadnjih tekmah že samostojno vijugali med vratci. Vodstvo kluba se ob tej priložnosti zahvaljuje trenerjema Primožu Skerbinku

**Najmlajši smučarji so svoje prve tekmovalne izkušnje nabirali v Pokalu Ciciban, ki ga skupaj organizirajo SK Alpetour, SK Domel, SK Rudno in SK Poljane. V skupnem seštevku tekem so osvojili tri prva mesta, tri druga mesta, dve tretji mesti ter številne druge visoke uvrstitve. Ob tem pa je najpomembnejše dejstvo, da so otroci uživali na snegu, napredovali v znanju in so tudi najmlajši na zadnjih tekmah že samostojno vijugali med vratci.**

Petroviča druga. Starejši tekmovalci pa so se udeležili tudi Pokala Loka in tekem v tujini, kjer so prav tako z odmevnimi uvrstitvami pokazali svojo dobro pripravljenost in tehnično znanje. Najmlajši smučarji so svoje prve tekmovalne izkušnje nabirali v Pokalu Ciciban, ki ga skupaj organizirajo SK Alpetour, SK Domel, SK Rudno in SK Poljane. V skupnem seštevku tekem so osvojili tri prva mesta, tri druga mesta, dve tretji

in Mihi Ribariču ter šestim vaditeljem za delo in znanje, ki ga prenašajo na mlade smučarje. Prav tako gre zahvala zvestim sponzorjem, ki podpirajo delo in program SK Poljane. V svoje vrste pa že vabijo nove nadobudne smučarje ali malčke, ki to šele želijo postati. V poletnem času jih najdete na igrišču, na rolerjih ali na pohodih, kjer pridno nabirajo kondicijo in se pripravljajo na novo sezono.



### ŽAGA HRAST

ODKUP HLODOVINE

TRGOVINA Z LESOM

IZDELAVA IN PRODAJA DRV

RAZREZ

Potrebuješ Nikolaj, s. p.  
Todraž 8, 4224 Gorenja vas  
041 639 348

## Srebrni Žiga Gantar

Predzadnjo soboto v marcu je v športni dvorani v Gorišnici potekalo državno prvenstvo v judu za mladince in mladinke do 21. leta starosti, ki so se ga udeležili tudi člani Judo kluba Žiri. Žiga Gantar iz Žirovskega Vrha je v kategoriji U21 osvojil drugo mesto in naziv državnega podprvaka.

### Lidija Razložnik Čeferin

Žiga Gantar se je drugega mesta iskreno razveselil, saj je na stopničkih državnega tekmovanja nazadnje stal leta 2023 v Hočah, ko je osvojil prvo mesto v kategoriji U16. »Izjemno sem vesel, da sem ponovno dosegel dober rezultat. Konkurenca je bila srednje močna, saj je precej tekmovalcev zamenjalo kategorijo oziroma prešlo v višjo kategorijo.«

Uspeha je vesel tudi trener Emil Padovac, ki je dejal: »Njegov nastop je bil tehnično dovršen, odločen in borben, kar potrjuje njegovo predanost treningom in kakovost dela v Judo klubu Žiri. Kot trener sem ponosen na Žigov dosežek, saj je dokaz, da se lahko kosa z najboljšimi slovenskimi tekmovalci.« Na tekmovanje se je intenzivneje pripravil dva tedna pred tekmo. »Opazoval in analiziral sem tekmovalce: kaj kdo dela, kako se gibljejo, ali bolj stavijo na moč ali tehniko oziroma obratno. Po mojem mnenju smo v Judo klubu Žiri vedno dobro pripravljene na borbe, zato dva tedna pred tekmo s trenerjem samo izpilimo pravo tehniko in delamo na moči.« Zadnja leta trenira pod vodstvom Emila Padovaca, ki mu pomaga Ožbej Kavčič. »Zelo dobro se razumemo. Oba se izjemno trudita, si ogledujeta pretekle borbe in analizirata, kaj smo naredili narobe na tekmah, da lahko to kasneje popravimo. Za to sem jima zelo hvaležen.« Če mu čas dopušča, trenira štirikrat tedensko, ob sobotah in nedeljah so tekme.

**Žiga Gantar ne skriva velikih načrtov za tekmovalno sezono. Želi se udeležiti vsaj enega evropskega prvenstva, predvsem tistega, ki bo konec novembra v Mariboru. Res si želi doseči dober rezultat na evropskem prvenstvu.**

Enkrat ali dvakrat mesečno se s klubom udeležijo skupne borbe v Ljubljani, kjer se zberejo judoisti iz vse Slovenije. »Udeležujem se tudi skupnih borb z Gašperjem Kokaljem, članom reprezentance, in tako pridobivam nove izkušnje.« Žiga Gantar ne skriva velikih načrtov za tekmovalno sezono. »Želim se udeležiti vsaj enega evropskega prvenstva, predvsem tistega, ki bo konec novembra v Mariboru. Res si želim doseči dober rezultat na evropskem prvenstvu. Še prej, v mesecu maju, me čaka mednarodno prvenstvo Apolon Maribor,« še razloži dijak 3. letnika Srednje šole za strojništvo Škofja Loka.

Poudariti velja tudi pretekle nastope in dosežke drugih članov kluba iz občine Gorenja vas - Poljane: Gašper Kokalj je v letu 2025 dosegel naslov državnega prvaka v kategoriji članov do 66 kg, Nace Gantar, Lovro Peternel in mlajši vadeči pa vztrajno izkazujejo veliko borbenosti, napredek in športno srčnost. »Kot trener poudarjam, da so ti dosežki rezultat trdega dela, discipline in ekipnega duha. Judo klub Žiri ostaja zavezan razvoju mladih športnikov ter vrednotam juda – spoštovanju, pogumu in vztrajnosti, če naštejemo samo nekatere.«



Žiga Gantar (levo) v družbi pomočnika trenerja Ožbeja Kavčiča  
FOTO: MIHA MUHIČ

Marija Kozjak  
**REKA SOU RA  
MI JE Povedala**

O ŠKOFU ABRAHAMU  
IN LOŠKE ZGOOBE  
ETRUŠČANSKE IN  
VENETSKE BAJANKE

**25€**  
+4,50 € poštnine

Reka šepeta zgodbe iz loške preteklosti s poudarkom na škofu Abrahamu, ki je dobil v posest takratno Loko, ter o Etruščanih, ki naj bi govorili predhodnico slovenščine.

Vse knjige iz naše ponudbe lahko kupite in prevzamete na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, ali jih naročite na 04 201 42 41 in narocnine@g-glas.si.

Enotna cena poštnine za eno ali več knjig je 4,50 EUR.

**Trda vezava,  
115 strani**

**Gorenjski Glas**  
www.gorenjskiglas.si

## Mis Slovenije je Elin Kos

Konec marca je na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani potekal finalni izbor projekta Miss Slovenije 2026. Laskavi naziv je osvojila naša občanka, 21-letna Elin Kos iz Poljan.

### Lidija Razložnik Čeferin

»Občutke po prejemu lente je težko opisati z besedami. Preplavljajo me hvaležnost, ponos in spoštovanje do vseh, ki so bili del te poti. Ta naziv zame ne predstavlja le osebnega dosežka, ampak odgovornost – biti glas, ki spodbuja dobro, povezovanje in srčnost. Zavedam se, da krona ni le simbol lepote, temveč priložnost, da s svojim delom in zgledom prispevam k družbi,« je iskreno povedala Elin Kos.

Bolj kot zmage si je želela novih izkušenj, osebne rasti in izziva, ki bi jo premaknil iz cone udobja. To je začetek poti, na kateri si želi s svojim delovanjem skozi pristnost, povezovanje in spodbujanje dobrega pustiti pozitiven pečat. »Zavedam se, da je mogoče vse, a sem se bolj kot z rezultatom ukvarjala s tem, kaj lahko s te poti odnesem. Prav zato mi zmaga pomeni še več – je rezultat pristnosti, predanosti in želje biti najboljša verzija sebe.« Projekt Miss Slovenije se je pred leti iz klasičnega lepotnega tekmovanja razvil v projekt z vsebino, ki deluje pod sloganom Podpirajmo slovensko in podprimo Slovenijo. Kandidatke, ki pri projektu sodelujejo, so deležne celega leta priprav, pri tem pa jim ob strani stoji ekipa Miss Slovenije ter izbrani poslovni partnerji projekta. To je njeno prvo tekmovanje: »Projekt Miss Slovenije me je nagovoril s svojo vsebino, vrednotami in priložnostmi, ki jih ponuja. Gre za projekt, ki spodbuja osebno rast, povezovanje in družbeno odgovornost ter daje prostor tudi



Elin Kos FOTO: TINA DOKL

### Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem

## 14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na [narocnine@g-glas.si](mailto:narocnine@g-glas.si) ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

**Gorenjski Glas**  
[www.gorenjskiglas.si](http://www.gorenjskiglas.si)

**Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.**

notranji lepoti, znanju in osebnosti. Prav to je bil razlog, da sem postala del te zgodbe, saj me klasična lepotna tekmovanja niso nikoli posebej pritegnila.«

Na izbor se je prijavilo več kot 170 kandidat, v finale se je uvrstilo 16 tekmovalk. »Konkurenca je bila izjemna, polna samozavestnih, močnih in navdihujočih deklet, vsaka s svojo zgodbo in energijo. Težko rečem, kaj je odločilo, saj verjamem, da so odločale nianse. Morda sta bila ključni moja pristnost in pozitivna energija. Trudila sem se pokazati ne le to, kar znam, ampak tudi, kdo sem kot oseba,« je pojasnila študentka ekonomije, ki jo zanimajo podjetništvo, razvoj idej in ustvarjanje novih priložnosti. Poleg naslova mis Slovenije je osvojila tudi naziv mis simpatičnosti, ki si ga kandidatke delijo med seboj. »To je iskreno priznanje za energijo, odnos in povezanost, ki smo jo ustvarile.« Izjemno je hvaležna vsem, ki jo na tej poti podpirajo, saj pravi, da brez njih ta pot ne bi bila takšna, kot je. V prihodnjih mesecih jo čakajo različne aktivnosti, kjer bo kot ambasadorica Slovenije širila vrednote projekta Miss Slovenije po vsej Sloveniji in tudi zunaj nje. »Zelo pomembna sta mi povezovanje ljudi ter podpora slovenskim projektom, podjetjem, kulturi in lokalnim skupnostim. Z organizatorko projekta Miss Slovenije Jelko Verk sva se že pogovarjali, da bi del teh aktivnosti pripeljali tudi v mojo domačo Poljansko dolino, kjer upam na čim več pozitivnih odzivov lokalne skupnosti,« je še povedala Elin Kos, ki v prostem času rada skrbi za aktiven življenjski slog ter čas preživlja v naravi in z ljudmi, ki jo navdihujejo.

## Jubilej župnije Stara Oselica

Lani je tiho minila pomembna obletnica zdaj že nekdanje župnije v Stari Oselici. Leta 1875 je takratni ljubljanski škof Stari Oselici podelil status samostojne župnije, službo prvega župnika je nastopil dotedanji vikar Mihael Gogala. Oseliška cerkvena zgodovina pa ima sicer še precej globlje korenine.

### Jure Ferlan

Kot pove napis na kamniti plošči na zvoniku cerkve spreobrnjenja apostola Pavla, naj bi bila na mestu sedanje stavbe prva cerkev ali kapela postavljena že leta 1102, posvečena pa je bila sveti Mariji in svetemu Pankraciju, slednja sta omenjena tudi na latinskem napisu na ostanku originalnega ometa iz 17. stoletja na vzhodni strani zvonika. Kdaj je prišlo do preimenovanja cerkve, še ni povsem natančno raziskano. Na oboku oktogonalne ladje je letnica 1727, ki priča o letu dograditve sedanje cerkve, prihodnje leto bo torej slavila 300-letnico.

Do leta 1753 je bila podružnica župnije v Poljanah, tega leta pa je prvi goriški nadškof Karel Mihael Attems, ki je bil zelo vnet za pastoralno ljudstvo, v Stari Oselici ustanovil vikariat, to je nižjo cerkveno upravno enoto, ki je delno samostojna in ima svojega duhovnika – vikarja, še vedno pa je podložna župniji, vikar pa je njegov namestnik. Vikariate so ustanavljali predvsem zato, da so zagotovili stalno prisotnost duhovnika in verskih obredov in tako prihranili dolgo pot v oddaljena župnijska središča. Tako je bilo tudi v Oselici. Cerkev je leta 1747 od škofa v mestu Bitonto na jugu Italije dobila majhen

delček kosti sv. Pavla, ki so jo verniki skozi stoletja častili kot dragoceno relikvijo, tu jo hranijo še danes. Prvi vikar je bil Jakob Marenik (Marenk), službo je nastopil 7. novembra 1753. V 18. stoletju je oseliška cerkev daleč naokrog slovela kot božja pot k Škapulirski Materi Božji (imenuvani tudi Karmelska), sem so množično prihajali romarji, kjer so prejeli škapulirje in bili vpisani v škapulirsko bratovščino, ki je tu delovala. Romanja in bratovščine je prepovedal cesar Jožef II. leta 1783. Na božjo pot še danes spominja oblečen Marijin kip v glavnem oltarju in poletni sejem ob godu Karmelske Matere Božje v juliju. Leta 1785 je Stara Oselica dobila status lokalne kaplanije. Bolj znana vikarja (oziroma lokalna kaplana) sta bila še Kajetan Hueber, pesnik in osebni prijatelj Franceta Prešerna, v času njegovega službovanja med letoma 1852 in 1858 so leta 1853 slovesno praznovali 100-letnico vikariata. Nasledil ga je sloviti zdravilec in jasnovidec Jurij Humar, ki je tu kot vikar služboval dobra štiri leta. V zadnjih desetletjih je bila župnija v soupravi skupaj z župnijo Nova Oselica. Ukinjena je bila v 150. letu svojega obstoja z odlokom ljubljanskega nadškofa Stanislava Zoreta z 31. decembrom 2025 in s 1. januarjem 2026 pridružena župniji Trata - Gorenja vas.



Baročna cerkev spreobrnjenja apostola Pavla v Stari Oselici je bila sedež župnije točno 150 let. FOTO: JURE FERLAN

### Letos dve butari velikanki



Letošnja poljanska butara velikanka je zelo visoka. FOTO: JURE FERLAN

V župniji Poljane nad Škofjo Loko se je uveljavila navada, da vsako leto, kadar niso na vrsti poljanski skavti, za postavitve butare velikanke, ki jo za cvetno nedeljo postavijo pred pročelje cerkve sv. Martina v Predmostu, poskrbi ena izmed sosesk, bodisi župnijske ali katere izmed šestih podružničnih cerkva. Letos so butaro izdelali pripadniki soseske cerkve sv. Primoža in Felicijana na Gabrški gori. Izdelava je povezala lepo število krajanov različnih generacij, vanjo pa so vložili precej dela. Treba je bilo nabrati večjo količino zelenja, iz katerega so izdelali manjše snopiče, ki so jih nato privezali na dolg lesen drog. Okrasili so jo tudi s trakovi v barvah slovenske zastave. Sama izdelava je potekala na cvetno soboto, 28. marca. Nekoliko nižjo velikanko so istega dne izdelali tudi skavti iz stega Poljanska dolina 1. Tokrat so bili v Lučinah, kjer so bili prvič s tem namenom. Izdelavo butare velikanke in manjših butar, ki so si jih skavti izdelali zase, je vodil Tilen Filipič. S tem so se naučili izdelave pravih poljanskih butar, ki ne vsebujejo dodatnega okrasja, samo lokalno nabrano zelenje. Butara velikanka je na cvetno nedeljo krasila zunanjščino lučinske cerkve sv. Vida. J. F.

## Poleg knjig zdaj tudi izposoja semen

Knjižnica že dolgo ni več prostor le za izposajo knjig. Poleg vseh že aktualnih dejavnosti za otroke in odrasle bo v naši enoti v Gorenji vasi od sedaj naprej na voljo nova storitev – knjižnica semen, kjer si lahko izposodite semena.

### Bernarda Buh

Knjižnica semen deluje v okviru projekta Ulice zdravja in samooskrbe, ki ga sofinancira Evropska unija. Povezuje lokalno skupnost, ozavešča o lastni pridelavi semen in opozarja na pomen samooskrbe, sonaravnega vrtnarjenja in biotske raznovrstnosti. Projekt je nastal kot odgovor na izzive sodobnega bivanja v soseskah, kot so potreba po trajnostnih rešitvah za izboljšanje kakovosti življenja, krepitev lokalne samooskrbe, zmanjševanju okoljskega vpliva ter tesnejši povezanosti z naravo in lokalno skupnostjo. Cilji projekta:

- povečanje lokalne samooskrbe na vseh področjih,
- povezovanje lokalnega prebivalstva prek trajnostnih praks,
- spodbujanje zanimanja za pridelavo hrane za lastne potrebe,
- krepitev ozaveščenosti o zdravem načinu življenja,
- ohranjanje in spodbujanje biotske raznovrstnosti.

Naša knjižnica se je projektu pridružila lani. Projekt že uspešno izvajamo v dveh krajevnih knjižnicah: v Železnikih in Žireh. V zbirki za izposajo se je nabrala že lepa paleta semen: semena soje, fižola, buč, kumar, peteršilja, pora, zelja, česna (listni), rumenega korenja, ledenke, motovilca, paprike, repe, ohrovt, spomladanske čebule, žametnice, krebujice, indijske mete in žafranike. April je primeren čas za sajenje semen in vzgojo sadik, zato vabimo vse, ki bi želeli obogatiti svoj vrt ali začeti gojiti zelenjavo.

### Kako poteka izposoja semen

Izposoja semen deluje malo drugače kot izposoja knjig. Semena si izposodite, jih doma posadite in rastline vzgajate na kar se da naraven način. Nato ob koncu sezone oziroma ko rastlina semeni, semena vzamete iz najboljših plodov. Semena posušite in del teh vrnete v knjižnico. V knjižnici jih presujete v za to pripravljene vrečke, zabeležite nekaj osnovnih podatkov in jih vrnete v sistem. Paziti je treba le, da ste semena vzgojili sami in da poznate osnovne podatke o rastlini.

### Osrednja prireditev ob odprtju knjižnice semen bo v petek, 17. aprila, ob 17.30. Na slovesnosti bo osrednji gost Aleš Čadež, inovativni mladi kmet leta 2025, domačin iz Delnic.

Lahko se zgodi, da seme ne kali oziroma rastlina ne obrodi. V tem primeru pridete v knjižnico in v sistemu označite, da gojenje rastline ni bilo uspešno, ter navedete razlog. Knjižnica semen deluje na zaupanju in odgovornosti posameznika, zato nikogar ne preverjamo, koliko in katera semena je prinesel ali si jih izposodil. Pogoj za sodelovanje v knjižnici semen je veljavno članstvo v knjižnici. Za izposajo semen smo pripravili posebno aplikacijo, ki omogoča pregled nad kroženjem semen. Aplikacija je preprosta in je namenjena samostojni uporabi. Prilagojena je uporabniku in ga z navodili vodi ves čas procesa izposoje in vračanja semen. Lahko pa se obrnete tudi na knjižničarki, ki vam bova z veseljem pomagali.



Knjižnica semen v Gorenji vasi FOTO: ARHIV KNJIŽNICE

Knjižnica semen tako izpolnjuje tudi izobraževalno funkcijo knjižnic, ohranja kulturno dediščino in spodbuja ljudi k aktivnemu sodelovanju v skupnosti. Hkrati spodbuja tudi lokalno samooskrbo in ohranjanje biotske raznovrstnosti, predvsem lokalnih sort semen oziroma semen, vzgojenih v lokalnem okolju. To je tudi osrednji cilj knjižnice semen.

### Odprtje v Gorenji vasi

Krajevna knjižnica Gorenja vas je tako zadnja od enot, kjer bo delovala knjižnica semen. Osrednja prireditev bo v petek, 17. aprila, ob 17.30. Na slovesnosti ob odprtju bo osrednji gost Aleš Čadež, inovativni mladi kmet leta 2025, domačin iz Delnic. Pripravlja zanimivo predavanje. Povabljeni, da pridete in mu prisluhnete.

Z novo storitvijo se naša knjižnica ne odpira več le svetu zgodb in ustvarjalnosti, temveč vse bolj postaja tudi prostor razmisleka o zdravem, trajnostnem načinu življenja.

Stara, domača semena niso le osnova za pridelavo zdrave hrane, temveč nosijo v sebi znanje, prilagojenost lokalnemu okolju in izkušnje številnih generacij. V času, ko postajata samooskrba in skrb za okolje vse pomembnejši, knjižnica semen spodbuja zavedanje o pomenu odgovornega odnosa do narave.

## Društvo z novo predsednico

Na nedavnem občnem zboru Planinskega društva Gorenja vas je po devetih letih prišlo do menjave predsednika društva. Nova predsednica društva je Darja Krek, sicer planinska vodnica in mentorica planinskega krožka na OŠ Ivana Tavčarja Gorenja vas.

### Lidija Razložnik

Rafael Krvina je društvo vodil od leta 2017 do marca letos. V tem času so v društvu zavestno gradili na strokovni usposobljenosti planinskih vodnikov in markacistov. Oba odseka sta zato kadrovsko zrasla in društvo zlahka pokriva vse zadane aktivnosti. Prav tako je akcija Prijatelji Jelenc v zadnjih desetih letih doživela razcvet in privabila številne planince pod Blegoš. Poudaril je še, da je z opravljenim delom zadovoljen. »Danes vemo, kakšne so vloge v društvu in vsak pripomore k delovanju na tistem področju, kjer se čuti sposobnega in pripravljenega. Odnosi so bili v teh letih ves čas dobri. Vse dobro opravljeno delo je bilo skupek dela vseh naš članov društva,« je sklenil Rafael Krvina in vodenje društva za mandatno obdobje 2026–2028 predal Darji Krek.

V svojem nagovoru se je najprej zahvalila za izkazano zaupanje, nadalje pa opredelila tri poglobljena področja, za katera si bo v svojem mandatu prizadevala: da Jelenci ostanejo prostor dobre volje, srečevanja, varno zatočišče vseh planincev, da bodo poti zgledno urejene, za kar gre zahvala markacistom, in organizacija pohodov, ki so po njenem mnenju srčika planin-



### Letošnji prejemniki priznanj Planinske zveze Slovenije FOTO: MATEJ ZAJC

skega društva. »Vodniki se bomo še naprej trudili, da pripravimo pester nabor pohodov, kjer bo vsakdo našel pohod zase.« Društvo prvič, v 52 letih, šteje več kot tristo članov. Tega je še posebno vesel nekdanji predsednik in novi nabavni gospodar za oskrbo Jelenc Rafael Krvina. »Društvo trenutno šteje natančno 315 članov. Vsekakor je k temu pripomoglo veliko število otrok, ki delujejo v okviru šolskih krožkov. Tudi odrasli del članstva se je v zadnjih letih deloma spremenil.« Z izvolitvijo Andreja Jelovčana v upravni odbor na mesto tehničnega gospodarja je svoj dolgoletni mandat gospodarja Jelenc zaključil tudi Drago Trček. Nadzornemu odboru sta se pridružili še Vanja Frlic Šturm in Zorka Jereb. Drugi, že izvoljeni člani v preteklem mandatu, pa delo nadaljujejo tudi v naslednjem mandatu. Pred uradnim začetkom občnega zbora je nekdanji predsednik društva Rafael Krvina podelil še častne znake Planinske zveze Slovenije.

## Običaj velikonočnega ognja še živi

Med Slovenci so kljub agresivni globalizaciji še vedno ukoreninjeni starodavni velikonočni običaji. Mednje spada tudi blagoslov velikonočnega ognja na veliko soboto.

### Jure Ferlan

Blagoslovi so bili letos po vseh župnijah v občini ter podružnicah Leskovača, Nova Oselica in Stara Oselica. Pri cerkvi sv. Janeza Krstnika na Trati v Gorenji vasi je bila udeležba množična. Od nekdanjega prevzema in prenosa blagoslovljenega ognja, s katerim so prižgali štedilnik, na katerem so se potem skuhale jedi za velikonočni žegen, veljal za moško opravilo, saj so gospodinjice doma medtem pripravljale jedila. Ogenj je moral biti blagoslovljen dovolj zgodaj, da so pirhe in meso pravočasno skuhali do blagoslova jedil. Najbolj razširjen način prenosa ognja je s posušeno gobo bukovo kresilko. Ljudje so jo že vsaj od bronaste dobe dalje uporabljali za prižiganje ognja. Ker zelo dolgo in počasi tli, omogoča prenašanje ognja na večje razdalje. Ker velikonočni ogenj v ljudskem izročilu velja za še posebej blagoslovljenega, s tlečo gobo, ki oddaja dišeč dim, marsikje pokadijo tudi hišo in druge stavbe, ponekod jo nesejo



### Letošnjega blagoslova velikonočnega ognja na Trati se je udeležilo veliko ljudi. FOTO: JURE FERLAN

tudi na njivo. V nekaterih krajih ga posamezniki raznosijo še drugim sosedom, ki se blagoslova ne udeležijo. Nekoč so ga raznašali mežnarji in za to prejeli prispevke, ki so veljali kot del njihovega prihodka.

## Ko zgodovina spregovori skozi filmsko platno

Vid Planinc iz Nove Oselice je predan mož in oče štirih otrok. Po poklicu je teolog, a se zadnja leta intenzivno ukvarja s filmsko produkcijo. Pri zadnjem projektu, celovečernem filmu *Exodus 1945: Naša kri*, ki je bil 17. februarja premierno predvajan v Odiseji Ljubljana, se je podpisal pod scenarij in režijo. Film, ki predstavlja dogodke po drugi svetovni vojni, si je v manj kot mesecu dni ogledalo več kot 25 tisoč gledalcev.

### Lidija Razložnik Čeferin

**V bazi slovenskih filmov vas najdemo kot mojstra vizualnih učinkov in scenarista. S filmom *Exodus 1945: Naša kri* ste dodali še režijo. Kakšni so vaši začetki?**

Moja pot v film ni šla po klasični akademski smeri, ampak bolj organsko. Začelo se je pri manjših osnovnošolskih filmskih podvigih ter z udeležbo na natečaju v dijaških letih. V času študija sem se pridružil Davidu Sipošu. Najprej sem delal na vizualnih učinkih in manjših 3D animacijah, nato iz leta v leto v različnih vlogah celotnega procesa filmske produkcije in nazadnje tudi s scenarijem in režijo celovečernega igranega filma.

**Gre za zgodovinski film, posnet po resničnih dogodkih. Od kod ste črpali vsebino? Je ta v celoti resnična ali jo je bilo treba kje prilagoditi?**

Naša osnovna namera je bila posneti film o resničnih dogodkih po koncu druge svetovne vojne na naših tleh. Gradivo smo črpali iz pričevanj, knjig in zgodovinskih raziskav. Najbolj sta nas pritegnila dva lika, ki sta zanimiva in pomembna obenem: dr. Janez Janež in dr. Valentin Meršol. Osnova scenarija je tako biografija Dr. Valentin Meršol in slovenski veliki teden. Veliko dialogov si je bilo treba izmisliti, nekatere prizore smo mestoma prilagoditi, da zgodba deluje filmsko. Bistvo filma so resnični dogodki.

**Kako dolgo je trajalo od ideje do snemanja?**

Približno leto dni. V tem času smo opravili potrebno raziskavo, pisal sem scenarij, iskali smo igralce in lokacije. Veliko časa sta terjali tudi priprava in organizacija snemalnega načrta.

**Ste pri snemanju filma naleteli na kakšne težave oziroma izzive?**

Uf, veliko. Eden izmed največjih izzivov je bil nedvomno, kako kljub omejenemu proračunu ohraniti zgodovinsko verodostojnost. Nadalje: sama razsežnost dogodkov, tako številčno kot tudi čustveno. Ti dogodki so eni izmed najbolj pretresljivih epizod naše zgodovine, zaznamovali so na tisoče Slovencev.



Vid Planinc (prvi z leve) ob snemanju enega izmed kadrov filma **FOTO: ARHIV STUDIA SIPOSH**

Velik izziv je bilo tudi dejstvo, da se več kot polovica naše zgodbe odvija na premikajočem se vlaku! Hvala Bogu smo na avstrijskem Koroškem našli izjemno ekipo, ki nam je pomagala s starinsko lokomotivo in vagoni. Svojevrsten izziv je tudi scenografija in maska za vlak, poln težkih vojnih ranjencev. Takšen film zahteva veliko mero iznajdljivosti.

**Sta se vas kakšen del filma in kasneje pohvala/kritika posebej dotaknila oziroma vam dala misliti?**

V filmu me najbolj gane prizor, ko mora oče pustiti sina na vlaku. Ko sam postaneš starš, veš, da bi bilo žrtvovati enega otroka, da ostaneš živ za preostalo družino, nekaj najtežjega, če ne najtežja odločitev v življenju. Po eni izmed projekcij sem imel priložnost govoriti z vnukinjo očeta, ki smo ga upodobili v filmu – njena hvaležnost in nešteti odzivi vseh tistih, ki so jih ti dogodki družinsko zaznamovali, so nam vsem, ki smo film ustvarjali, zelo dragoceni.

**Kakšen izziv je režirati film po resničnih dogodkih?**

Največji izziv je najti ravnotežje med zgodovinsko resnico in filmsko pripovedjo. Ostati moraš zvest bistvu dogodkov, hkrati pa zgodbo povedati na način,

da nagovori gledalca. Izjemno sem bil vesel odziva potomcev glavnih likov, ki so povedali, da je bila naša uprizoritev prepričljiva in zvesta njihovim spominom na te ljudi.

**Kako je tako zahtevno in po dolgih letih še vedno občutljivo temo postaviti na filmsko platno?**

Projekta sem se lotil z veliko mero odgovornosti, saj se zavedam, da posledice povojnih dogodkov še danes čutimo in da z razlogom takšen film še ni bil posnet. Hkrati pa je preteklo že precej časa, da na te dogodke lahko gledamo z nekoliko večje razdalje in jih malce manj obremenjeno skušamo predstaviti čim bolj pristno in resnično. S filmom smo želeli načeti nekaj predsodkov in preveč črno-bel pogled na med- in povojno dogajanje ter poudariti, da so bili tudi na strani t. i. izdajalcev povsem običajni in v veliki večini zelo domoljubni in narodnozavedni ljudje. Nekateri med njimi so nam lahko za zgled, kot npr. zgodba sester Jelke in Kriste Mrak, ki po mojem mnenju filmu daje srce.

**Film je imel projekcije tudi v ZDA, Kanadi in Argentini, 20. marca so ga začeli predvajati tudi v Avstriji. Kakšni so bili odzivi tam?**

Odzivi so bili izredno lepi in čustveni, saj so to naši rojaki, ki te zgodbe nosijo tudi kot del družinskega spomina. Ob njihovih odzivih sem začutil, kako zelo žive so te zgodbe še danes. **Tudi filma, pri katerih ste sodelovali v preteklosti, sta bila posneta po resničnih dogodkih. Zanju ste prejeli dve nagradi: nagrado žirije za animacijo in nagrado žirije za umetniški prispevek. Kakšno težo imajo nagrade za vas, saj sodite med mlajše filmske ustvarjalce?**

Nagrade mi pomenijo predvsem potrditev, da delo doseže in nagovori ljudi.

**Zveza društev slovenskih filmskih ustvarjalcev je filmu podelila zlato rolo, saj si ga je v manj kot mesecu dni ogledalo več kot 25 tisoč gledalcev. Kaj vam pomeni ta nagrada?**

To je potrditev, da je film res dosegel svoj namen. Nastal je neodvisno, z donacijami, brez državnega denarja. Tako rekoč se je film vrnil med ljudi, saj so oni zaslužni za njegov obstoj.

**Kako dolgo ste zbirali sredstva zanj?**

Sredstva smo zbirali več kot leto dni. To je bil eden največjih izzivov, saj si je težko predstavljati, kakšen vložek zahteva kakovostna produkcija.

**So vaši načrti za prihodnost povezani z nadaljevanjem filma? Je že znano, kdaj bi lahko predvajali nadaljevanje?**

Da, nadaljevanje filma je v našem načrtu. Ta film je šele prvi del širše zgodbe. Želimo si, da bi nadaljevanje nastalo v dveh letih, seveda smo odvisni od finančne podpore ljudi. Zato vse bralce, ki želijo naše delo podpreti, vabim k donaciji prek naše spletne strani. Tam so prosto na voljo tudi naši drugi filmi.

**Do kdaj si je film še možno ogledati v kinematografih oziroma bo na ogled še kje drugje?**

Kinoprojekcije so večinoma zaključene. Ker pa je med ljudmi čutiti še kar nekaj interesa, bomo z veseljem izvedli tudi manjše lokalne projekcije po različnih krajevnih in župnijskih dvoranah.

i

### Priznaniki iz Poljan šesti na državnem tekmovanju

V prejšnji številki smo poročali o rezultatih kviza gasilske mladine Gasilske zveze (GZ) Škofja Loka, ki je v začetku marca potekal v Škofji Loki. Na tekmovanje GZ Gorenjske, ki je 21. marca potekalo v Cerkljah, so se uvrstile ekipe prostovoljnih gasilskih društev Hotavljje, Poljane, Sovodnj in Javorje. Pionirji s Hotavelj so osvojili četrto mesto. Mladinke iz Poljan so bile četrte, 17. iz Sovodnja in 26. iz Javorij. V kategoriji pripravnikov sta iz Poljan tekmovali dve ekipi. Ena je zasedla sedmo mesto, druga pa je pometla s konkurenco in se tako uvrstila na 24. državni kviz gasilske mladine v Mislinji, kjer je med 35 ekipami zasedla sedmo mesto. L. R.

i

### Pohod na Blegoš

Planinsko društvo Gorenja vas v sodelovanju s Planinskim društvom Škofja Loka 10. maja organizira že tradicionalni, 49. spominsko-rekreativni pohod na Blegoš. Ob 11. uri bo pri Koči na Blegošu krajša prireditev s kulturnim programom. Za jedačo in pijačo ter dobro voljo bo poskrbljeno. Vabljeni! L. R.

**dinos 80.let**  
Moč preteklosti, vizija prihodnosti

## ODKUPIMO:

staro železo in pločevino, baker, aluminij, medenino, odslužene avtomobilske akumulatorje, star papir

Uničimo zaupno dokumentacijo in prevzamemo izrabljena vozila



### Dinos Kranj

Savska loka 24 | 4000 Kranj  
Tel: 031 701 004  
info@dinos.si  
www.dinos.si

Delovni čas:  
Pon od 7.00 do 16.00  
Tor-pet od 7.00 do 15.00  
Sob, ned in prazniki  
zaprt

# ARKONA

## 26€

+4,50 € poštne

Na obalah Varjaškega jezera je stalo slovensko sveto mesto Arkona, tam so rodnoverski Slovenci stoletja varovali svojo vero, običaje in svobodo.

Vse knjige iz naše ponudbe lahko kupite in prevzamete na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, ali jih naročite na 04 201 42 41 in narocnine@g-glas.si.

Enotna cena poštne za eno ali več knjig je 4,50 EUR.

**Mehka vezava,  
129 strani**

**Gorenjski Glas**

www.gorenjskiglas.si

## Pišejo novo poglavje

V Cerkljanskem Vrhu stoji kmetija Stotnkar. Na prvi pogled mirna domačija na hribu skriva zgodbo o delu, prilagajanju in vračanju k naravi.

### Milka Burnik

Gospodar Edo Podobnik v šali rad pove, da je »zamejski Gorenjč«, tudi zato, ker je življenje tukaj dolga leta zaznamovala bližina nekdanje rapalske meje. Rod Stotnkarjev na tej kmetiji vztraja že veliko generacij. Nekoč so mleli žito in žagali les, kasneje pa so se povsem posvetili živinoreji s številno čredo. Ko je kmetijo prevzel Edo, je bila ta usmeritev že trdno zasidrana, a sam je razmišljal širše. Želel je nekaj več in priložnost našel v podjetništvu.

Najprej je v starem hlevu, potem v novozgrajeni delavnici 17 let žagal les in izdeloval leseno embalažo, palete in zaboje za žito. Delavnico je postopoma preoblikoval, vanjo pripeljal najprej rabljene stroje, kasneje nove, sodobnejše. Skupaj z več zaposlenimi je izdeloval kovinske komponente za hidravlično pnevmatiko, centralno mazanje in sestavne dele za različne stroje. Pred osmimi leti je proizvodnjo preselil v Cerkno. Razne krize, spremenljivi pogoji poslovanja, upokojitev in priložnost prodaje proizvodnje novemu kupcu so pripomogli, da se je spet povsem vrnil v objem narave. Danes z ženo Valerijo skrbita za ekološko rejo govedí, ki se pase na domačih pašnikih. Prazen prostor nekdanje delavnice je že pred časom spet začel zaposlovati Edov nemirni duh. Vložek v načrte, dovoljenja, temeljito obnovo,



Kmetija Stotnkar, prostor za dogodke FOTO: ARHIV DRUŽINE

posodobitev, prilagoditve in opremo je bil smiseln. Kmetija Stotnkar je iz prostora nekdanje delavnice pridobila prijetno urejen in po velikosti prilagodljiv prostor za različna praznovanja, delavnice, predavanja in srečanja do sto oseb ali več. Zaradi preproste odprtosti, prilagoditve in bližine narave je primeren tudi za piknike v različnem vremenu ali letnem času. Ob strani so razdelilna kuhinja, sanitarije in prha. K dobremu počutju uporabnikov pripomorejo sistem prezračevanja, talno gretje, projektor z velikim platnom, zvočni sistem, internet, dovolj parkirnega prostora, mir in čudovit razgled po okoliških hribih in zaselkih. Funkcionalnost prostora so že večkrat preizkusili plesalci Folklorne skupine Turističnega društva Sovodenj, ki za vaje potrebujejo plesni prostor in sedišča. Zadovoljni so bili tudi udeleženci nedavnega prvega praznovanja okroglega jubileja.

**30**  
let tradicije

**30**  
let tradicije

**POGREBNE STORITVE**

**hipnos d.o.o.**

**051/ 620-699**

**Ob izgubi Vaših najdražjih**  
**Vam priskočimo na pomoč**  
**in Vam v celoti opravimo**  
**kompletno pogrebno**  
**storitev.**

POGREBNE STORITVE, HIPNOS d.o.o., Žlebe 98,  
1215 Medvode, P.E. Barletova cesta Preska - Medvode  
telefon: 01/ 361 35 89, www.hipnos.si

**www.hipnos.si**  
**24-urna dežurna št.: 051 620 699**  
**hipnos@hipnos.si**

SPORTNE ZGODBE

**30**

**NOGOMETAŠEV,**

KI SO SE

**ZAPISALI**

**V ZGODOVINO**

**24,90 €**

+4,50 € poštnine

Resnična dejstva in anekdote razkrivajo ganljive zgodbe o osebnih tiskah in upanju, o bogastvu in velikodušnosti, o junaški odločnosti, a predvsem o želji po zmagi.

Vse knjige iz naše ponudbe lahko kupite in prevzamete na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, ali jih naročite na 04 201 42 41 in narocnine@g-glas.si.

Enotna cena poštnine za eno ali več knjig je 4,50 EUR.

**Trda vezava,**  
**94 strani**

**Gorenjski Glas**  
www.gorenjskiglas.si

# April, maj 2026

## 18. april ob 10. uri

### Redno mesečno vodenje po Šubičevi hiši in brezplačna otroška delavnica

Kraj: Šubičeva hiša. Na otroški delavnici bomo izdelovali pomlad na travniku. Obvezne predhodne prijave na: nikoli.tanja@gmail.com ali 051 200 890. Organizira: Zavod Poljanska dolina.

## 21. april ob 19. uri

### Predavanje Slovenski umetnik Janez Wolf v svojem času

Kraj: Šubičeva hiša. Predaval bo dr. Ferdinand Šerbelj. Vstop bo prost. Več informacij 051 200 890. Organizira: Zavod Poljanska dolina.

## 25. april

### Odprtje kolesarskega kroga Občine Gorenja vas-Poljane

Kraj zbora: Trg Ivana Regna. Več informacij: kdbelaunce@gmail.com. Organizira: Kolesarsko društvo Belaunce.

## 25. april ob 18. uri

### Predavanje na temo alpinizma

Kraj: Koča na Ermanovcu. Organizira: PD Sovodenj.

## 30. aprila ob 16. uri

### Pomladni pohod, 2. etapa okoli fare

Kraj: Adrenalinski park Grebljica. Več informacij: Janez Šturm, 040 190 701 ali www.tdstarivrh.si.

## 30. april ob 19.30

### Kresovanje v Lajšah

Kraj: Na hribu ob zastavi v Lajšah pri Gorenji vasi. Organizira: TD Gorenja vas. Informacije: TD Gorenja vas, 041 438 883.

## 1. maj ob 9. uri

### Pohod skozi Zalo

Kraj: Dom nad Zalo. Organizira: Turistično društvo Žirovski vrh.

## 2. maj ob 10. uri

### Redno mesečno vodenje po utrdbi Rupnikove linije na Golem vrhu

Kraj: Goli vrh. Organizira: Zavod Poljanska dolina. Več informacij: jure@poljanskadolina.com ali 051 200 890.

## 5. maj ob 17. uri

### Otroška ustvarjalna delavnica z Evo

Kraj: Šubičeva hiša. Brezplačna ustvarjalna delavnica za otroke nad 6 let starosti. Prijave: mooncraft.studio22@gmail.com do 4. maja. Več informacij: 051 200 890. Organizira: Zavod Poljanska dolina.

## 9. maj ob 10. uri

### Redno mesečno vodenje po Dvorcu Visoko

Kraj: Dvorec Visoko. Več informacij: dvorec.visoko@poljanskadolina.com ali 030 489 177. Organizira: Zavod Poljanska dolina.

## 16. maj ob 8. uri

### Pohod po sledih gradnje Rupnikove linije

Kraj zbora: Info točka Gorenja vas. Več informacij: 031 720 573 ali zavod@poljanskadolina.com. Organizira: Zavod Poljanska dolina.

## 16. maj ob 10. uri

### Redno mesečno vodenje po Šubičevi hiši in brezplačna otroška delavnica

Kraj: Šubičeva hiša. Predhodna prijava ni potrebna. Na otroški delavnici bomo izdelali papirnate zmaje za spuščanje. Obvezne predhodne prijave na: nikoli.tanja@gmail.com ali 051 200 890. Organizira: Zavod Poljanska dolina.

## 16. maj

### 3. Hike & Fly Poljanska dolina

Tretje mednarodno tekmovanje v disciplini hodi in leti z jadrlnimi padali. Več informacij: dlk.kragulj@gmail.com. Organizira: DL Kragulj.

## 17. maj ob 10. uri

### Dan prijateljstva

Kraj: Dvorec Visoko. Tradicionalna brezplačna otroška prireditve s pestrim programom s številnimi pravljničnimi liki, ustvarjalnimi in likovnimi delavnicami, glasbenimi in plesnimi nastopi. Več informacij: info@visitskofjaloka.si. Organizira: Razvojnica agencija Sora.

## 23. maj ob 17. uri.

### Etnološka prireditve Janez že kleplje

Kraj: Nova Oselica. Tradicionalna prireditve, kjer se kosci in grabljice pomerijo v ročni košnji in grabljenju ter še v kakšni igri. Organizira: Turistično društvo Sovodenj.

## 31. maj ob 15. uri

### Sejem unikatnih izdelkov

Kraj: Dvorec Visoko. Sejem ročnih in unikatnih izdelkov bo potekal od 15. do 19. ure. Pestro dogajanje tudi za najmlajše. Vstop bo prost. Več informacij: 031 720 573 ali zavod@poljanskadolina.com. Organizira: Zavod Poljanska dolina.

\* Morebitne spremembe pri organizaciji dogodkov preverite pri organizatorjih.



poslovna enota:

Šutna 11, 4209 Žabnica

24-URNA DEŽURNA ŠTEVILKA:

**041 624 685**

ZA CELOTNO OBMOČJE OBČINE  
GORENJA VAS - POLJANE

[www.pogrebnik.si](http://www.pogrebnik.si)



cvetličarna  
**DALIJA**

pri pokopališču v Žabnici

**070 443 902**

✉ [cvetlicarna@pogrebnik.si](mailto:cvetlicarna@pogrebnik.si)

📘 Cvetličarna Dalija

**IZKOPI IN  
UREJANJE OKOLICE**

**031 223 091**

· TLAKOVANJE  
· UREJANJE VRTOV  
· IZKOPI Z MINI BAGROM

## Skozi meglice poguma

To je bil naslov pevsko-plesnega dogodka, ki je napolnil avlo osnovne šole v Gorenji vasi. Otroci so pogumno stopili na oder in znova navdušili s pevskimi in plesnimi točkami.

### Lidija Razložnik Čeferin

Zgodbo o fantu Davidu, ki je imel glas kakor slavček, ne pa dovolj poguma za petje pred občinstvom, je pripovedoval David Peternel. S pomočjo domišljije postopoma odpravi strah pred nastopanjem tako, da si občinstvo predstavlja kot krompir. Kot je več vrst krompirja – pečen, pire, s sirom – je tudi več vrst občinstva, ki se bodisi odziva bodisi je tiho in pri miru. A z vajo strah izgine. Na koncu spozna, da je strah sicer velik, a ga je mogoče premagati z domišljijo in vztrajnostjo.

Tako so si sledili tudi nastopi: sprva nekoliko zadržani in sramežljivi, a zato nič manj predani, nadalje pa vedno bolj samozavestni in pogumni. Prav vsi, od prvega do zadnjega, so bili nagrajeni z bučnim aplavzom staršev in drugih, ki so popoldne preživeli v družbi OPZ Rutice, ki



Skupinska fotografija nastopajočih FOTO: LIDIJA RAZLOŽNIK ČEFERIN

pojejo pod vodstvom zborovodkinje Neže Erznožnik, ter plesalcev iz vrtca Zala in enote Dobrava, plesalcev 1.–7. razreda.

Mentorica plesalcev Petra Slabe se je tudi tokrat podpisala pod organizacijo in idejno zasnovo dogodka.

**OO**  
OČESNA ORDINACIJA IN  
OPTIKA ŽIRI

**33%  
POPUST**  
velja na celoten komplet korekcijskih ali sončnih očal (okvir, stekla, montaža)

**DODATNE UGODNOSTI:**  
Kvalitetna očala z okvirjem in pregledom že za 59€, progresivna z okvirjem že za 249€  
Brezplačen pregled ob nakupu očal  
Na 5 obrokov brez obresti in stroškov odobritve!

**1/3 očal dobite brezplačno**

**Naročite se na pregled:**  
ZDRAVSTVENI DOM ŽIRI  
**064 274 666**

**SAMO V APRILU**  
**GRATIS**

O.O.D.O.O., TRZAKA CESTA 495, BREZOVCA PRI LJUBLJANI

080 1235

# agencija ČELIK

Agencija Čelik,  
zavarovalniško zastopanje d.o.o.

zavarovanje za:



avto



hišo



podjetje



življenje in pokojnino

**VSE  
NA ENEM  
MESTU**

- REGISTRACIJA VOZILA
- ODJAVA VOZILA IZ PROMETA
- PREPIS VOZILA

# BIR•TA

BIROTA, dejavnost javne uprave, d.o.o.

AGENCIJA ČELIK D.O.O., VIRMŠE 11B, 4220 ŠKOFJA LOKA



## NOVO V NAŠEM SALONU

01/23-55-665

[www.cresnik.si](http://www.cresnik.si)

### BOX

100% električen

samo za **17.700€**

(z upoštevanjem subvencije 7.200€)

### T5 EVO

s polno opremo

samo za **28.900€**

### BJ30

4X4 - hibridni pogon

s polno opremo

samo za **35.900€**



DONGFENG



FORTHING



BAIC

**topdom**  
dom trade

**STE ZA AKCIJO?**

• VRTNE OGRAJE

• ROČNO ORODJE

• ELEKTRIČNO ORODJE

• OKRASNO LUBJE

• OKRASNI PRODNIKI

• BETONSKI IZDELKI, TLAKOVCI,  
PLOŠČE, ROBNIKI

• SKRITI ROBNIKI

STROKOVNO SVETOVANJE • DOSTAVA NA DOM • NAKUP NA OBROKE

[www.domtrade.si](http://www.domtrade.si)

ŽABNICA • LESCE • KRANJ

**BLT 30**  
LET

Dimenzije do  
2200 x 2000 mm

Standardne barve brez doplačila:  
RAL 9010 BELA, RAL 7016 ANTRACIT  
RAL 8016 RJAVA, RAL 9006 SREBRNA

Velja za panele (tip plošč) D-line,  
M-line, S-line samo v kombinaciji s  
površino lesa (WOODGRAIN)

**AKCIJSKA CENA**  
**SEKCIJSKA GARAŽNA VRATA**

**980,00€<sup>Z</sup> DDV**

Cena vključuje vrata, motorni pogon z dvema  
daljinskima oddajnikoma, montažo in 9,5% DDV.

@ blt@blt.si

https://www.blt.si

BLT d.o.o. Idrija, Ulica Sv. Barbare 6, Idrija

051 347 666